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, Recent, delegaţii ale maghia
rilor din Slovacia, Ucraina şi 
România s-au întîln it la Buda
pesta cu factori de conducere_ 
ai acestei ţări: preşedinţii, ţăn i 
ş i: parlamentului ş i , premierul 
guvernului ungar. Motiv pen
tru care unii comentatori de 
presă au afirmat câ se încearcă 
reconstituirea V parlamentului 
„Ungariei Mari“. E greu deo
camdată să se spună aşa ceva.- 
Chiar dacă nu exclusă Din Ro
mânia a participat la aceste în- 
ttlniri o delegaţie a U.D.M.R.,' 
condusă de d-l Marko Bela. 
După cum transmit agenţiile de 
presă, la întilrrirea delegaţiei ’ 
UDMR cu preşedintele parla
mentului do la Budapesta, a- 
eesta şi-a exprimat convinge
rea că stabilirea unor legături’, 
regulate între : legislativele, cer ' 
lor douâ ţări va contribui ̂ la 
dezvoltarea relaţiilor cu Româ
nia. -Lâ rîndul său, premierul 
Ungar a : evidenţiat faptul că 
guvernul este obligat să se în

grijească de ungurii care tră
iesc în afara graniţelor Unga- ■ 
riei, Idee asupra căreia d-l 
J. Antall-a insistat şi ci» alte 
prilejuri. „Cabinetul pe care Sl , 
conduc,- a -precizat dînsul, va 
susţine şi pe viitor U.D.M.R.-ul, 
atit în calitatea sa de organi-

m ularea .. mai păstrează ceva 
din uzanţele diplomatice, con
ţinutul este foarte clar şi pare 
a indica începutul schimbării 
atitudinii Ungariei faţă de u- 
jiele ţări vecine şi adoptarea 
unui ton mai hotărît, dacă nu 
direct ameninţător la  adresa

riei
zaţit* -‘ socială, ' d t  şi . ca partid - 
politie i i i“; Apoi,- premierul un- < 
gar nu ŝ -a- -sfiit să ameninţe » 

! guvernele unor state (avînd,, 
bineînţeles, în  vedere • ţările - 
vecinie, unde există minoritate 
maghiară), - care : guverne nu 
trebuie să-şi închipuie că pot - 
face ce doresc. ■ Chiar dacă for- ,

“acestora. '  De altfel, lucrurile 
s-au lămurit destul de repede, 
declaraţiile premierului ungar 
precizînd că : Ungaria intenţio

nează să sprijine integrarea 

României în . Europa, dar .. cu 

condiţia ca autorităţil-e de Ia. 

Bucureşti -să...respecte normele

mondiale referitoare la •, drep
turile omului şi protecţia m i
norităţilor. Amintindu-şi însă 
faptul că România a propus, 
cu mai mult timp în urmă sta-' 
biiirea, în comisiile europene; 

a unui statut internaţional al 

minorităţilor, premierul ungar 

vine cu alte precizări. Anume, 

Ungaria este de acord cu sem

narea unui tratat politic de 

~bază cu România, dar numai 

atunci cînd se vor deschide la 

Cluj-Napoca uri. consulat ma

ghiar şi Universitatea Bolyai, 

iar autorităţile române vor re- 

: defini ; statutul , m inorităţilor.. 

Nedorind, , probab il,. aplicarea 

unui : statut internaţional, pe 

caie îl dorea mai înainte, cl 

unul special pentru maghiarii 

din România. , ,
f  Ungar a evidenţiat faptul ca- trebuie sa^şi incr.ipuie ca poi - > , . . »I guvernul este obligat să se în- 'face ce doresc. Chiar dacă fo r- B ucu re ş ti- să  .respecte normele ; : : V a ie r C n iO ltE A N U • : . l

Un program 

PHARE

la Cluj-Napoca?

T E L E X
•  MOSCOVA. Curtea Consti

tuţională a Rusiei a- dat .cîştig 
de cauză adepţilor lui Boris 
Elţîn, care au contestat consti
tuţionalitatea hotărîrilor Con
gresului Deputaţilor Poporului 
privind - referendumul din 21 a . 
prilie. ,Tn concluzie, decizia Cur» 
ţii prevede obţinerea, la prime
le două întrebări din , cele pa
tru prezentate la referendum, a 
unui procent de 50 piu-, unu din 
totalul voturilor e.vprimate fa» 
vorabil şi nu al persoanelor eu 
drept de Vot,, aşa cum hotârîr.e 
Congresul.. Potrivit . preşedinte
lui Curţii, Valeri Zorkin, deci
zia urmează să intre, imediat ?ti 
vigoare,. .

BUDAPESTA.1 Tratatul de 
bază dintre Ungaria şl Româ
nia va fi semnat doar în cazul 

8 în care vor fi redeschise . Con
sulatul maghiar şi .Universita
tea Bolyai, de la Cluj şi va fl 
definit statutul minorităţii ma» 
ghiare-din România — a decia»' 
rat -premierul ungar, Jozsef 
Antal, potrivit ziarului “Mag'yac 
Hirlap'V Premierul a " afirmat 
totodată, că Ungaria doreşte sâ 
ajute' România fn procesul du 
integrare europeană cu condiţia 
alinierii ei ia respectarea drep* 
turilor omului şi ale minorităţi
lor naţionale, ■>

Numărul total, al şomeriloii 
înregistraţi, lă 20: aprilie, la o l ~ 
ficille forţei de muncă din. Ro.’ 
mânia, era de 1.060 433 persoa
ne;, ceea-ce înseamnă- o , rată ■ a 
şpmajului de 9.5 la sută. Tot-, la 
20. aprilie se : înregistrau 4.83? 
locuri de miuncă;. disponibile - —  
ăCi) pentru studii medii şi su
perioare şi 4.325 pentru, 'munci* 
tori. (ROMPRES)

9  Convorbire cu ec. Augustin 
Coroian, directorul Direcţiei 
muncii şi protecţiei sociale a ju 
deţului Cluj £

— Avem posibilitatea să bene
ficiem. de unele avantaje ale 
programului Phare?

— Fără nici o îndoială. Acest 
lucru depinde de noi.

— Ne-ar ajuta?
— Avantajele imediate şi de 

perspectivă - sînt greu de evaluat. 
Cert este că am putea face lu 
cruri foarte bune cu un spectru 
m u lt mai larg decît pare la pri
m a vedere.

— Irr ce „context1* ar veni a- 
cest ajutor?

— In judeţul Cluj avem peste 
<2.000 de şomeri, dar nu dispu
nem încă de un centru de cali
ficare şi recalificare, de recon- 
versie a forţei de muncă, dacă 
vreţi. Conform H.G. nr. 208 din 
3991 am avea suportul legal pen
tru înfiinţarea unui asemenea 
centru. Cu actualul personal de

care dispune Direcţia munci! şl J 
protecţiei, sociale nu reuşim sâ I 
calificăm şi să recalificăm decît 
un număr redus din totalul, şo
merilor, deşi, conform legii pu
tem aloca 20 lă sută din fondul 
de şomaj pentru aceasta. In  1992 
n-ara cheltuit în , acest scop de
cît. 1,5 la sută. Deci, bani sînt. 
Cauza principală o constituie 
spaţiul. Ne bucurăm de înţele
gerea forurilor locale, dar deo
camdată, batem pasul pe loc. 
Dar nl s-au oferit speranţe. Pro
blema trebuie văzută în pers
pectivă.. Să avem în vedere fap
tul că numărul de clase de şcoa
lă  profesională a scăzut simţi
tor, absolvenţii liceelor industri
ale nu sînt pregătiţi, întotdea
una, în  meseriile solicitate pe 
piaţa forţei de muncă. Acesta 
este argumentul de bază pentru 
organizarea unei acţiuni temei
nice, ţinînd cont de o perspecti
vă largă a calificării şi recalifi
cării, a reccnversiei forţei de 
muncă.

— In  ce măsură ne poate a-
, juta programul Phare în această

privinţă?

—  Posibilităţile sînt mai mari 
decit pare la prima vedere. C lu
ju l este vizat ca un posibil cen-

. tru de aplicare a programului 
Phare. Am putea beneficia de o

Ion RUS

(ronttuuarp tn pa;} IV>

na...
L-am întrebat, pe unul dintre lunetiştii care 

trăsese luni de zile în ţintele vii din Sarajevo (i- 
dentitatea sa etnică realmente nu contează!), care 
erau criteriile după care îşi alegea victimele? Tî- 
nârul m-a fixat cu privirea sa stranie şi tristă:

— Orice amănunt poate deveni un criteriu, a- 
tunci cînd trebuie s-o faci. Cum âr fi de pildă 
virsta omului. Personal preferam să împuşc un 
bătrîn decît să ucid un cm tînăr . . .

Oare politicienii şi experţii unor ţări hipercivi- 
lizate, care au hotărît dezmembrarea vechii Iu 
goslavii, nu au luat în calcul faptul că o secesi
une bruscă ,va deschide o cumplită Cutie a Pan
dorei şi va determina uriaşe jertfe umane? In ca
zul in care aceştia au fost nişte profesionişti de 
elită, aşa cum sintem înclinaţi a presupune, în 
seamnă că ei acţionau în  virtutea unor interese 
reci şi cinice! Bosnia a devenit o cangrenă în tru
pul Europei. în  periplurile mele iugoslave am 
încercat să dialoghez cu oameni diverşi, cu per
soane aparţinînd unor grupări politice, straturi 
sociale şi etnii diferite. Profesorul Rotislav Stoia- 
novici, vicepreşedinte al Partidului Democratic din 
Serbia şi reprezentant de seamă al grupului de 
opoziţie DEPOS, mi-a declarat: „Trebuie să ieşim 
din acest război, spre a fi susţinuţi de Comunita
tea Europeană'1. Tot domnia sn, însă, nu contesta

Mit cea VAIDA-VOEVOD, 
V-V PRESS

(Continuare fti pag. IV)

Premise istorico (I)
A trecut un an de la izbucnirea războiului din 

Bosnia-Herţegovina. Un an de chinuri şi suferinţe 
ale căror sfîrşit nu se întrevede încă. Se apre
ciază că în acest; conflict slngeros  ̂ şi-au pierdut 
viaţa peste 120.000 de oameni, Cinei va putea ex
plica oate mamelor, văduvelor şi copiilor orfani 
cum este posibil un asemenea măcel în Europă 
sfirşitului de mileniu?. Ştie oare cineva In numele 
cărui ideal au murit aceşti oameni?

Pentru a putea înţelege mai bine această dra
mă să ne reamintim cîteva date istorice şi demo
grafice. De-a lungul secolelor, sud-estul european 
a constituit o regiune caracterizată prin instabili
tate şi frămîntări sociale, politice şi militare. Ir» 
istoria zbuciumată a acestei regiuni pline de con
tradicţii şi discontinuităţi, etniile conlocuitoare au 
fost nevoite, de nenumărate ori, să Interpreteze 
partituri scrise de alţii,, potrivit intereselor m aţi
lor puteri şi rivalităţilor dintre acestea.
Poziţia geostraţegică a regiunii aflată la graniţă, şi, 

implicit, la interferenţa a două tipuri de civilizaţii 
(convenţional denumite „orientală* şi „occidenta
lă") precum şi la aceea a . trei doctrine religioasa 
fundamentale pentru evoluţia culturală a omeni
rii (catolică; ortodoxă şi islamică) — ' a constituit 
dintotdeauna un factor pe care au mizat marile 
puteri în definirea şi concretizarea ambiţiilor lot 
de dominaţie în zonă.

Marius Ilio OROS

(Continuare In pas a IV’-a)

„...NIMENI NU DOREŞTE CĂDEREA GUVERNULUI
ŞI INSTALAREA HAOSULUI”

In  cotidianul „Adevărul de 
C lu j“ nr. 858 din 17—20 aprilie 
199.1 a apărut sub titlul „O IM 
PUNERE DE CONDIŢII INAC
CEPTABILE, O PRESIUNE I- 
RAŢIONALA ASUPRA GUVER
NULU I!", articol semnat de Bi
rourile de presă ale F.D.S.N., 
P.D.A.R., P.S.M. şi P.R.M. ca ur
mare a comunicatului din par
tea conducerilor judeţene ale a- 
cestor partide.

Cu siguranţă Partidele politi
ce au ai/ut posibilităţi incontes
tabile cu mult mal mari decît 
sindicatele de a învăţa lecţia 
democraţiei pînă în prezent sau 
de a se documenta în ţările cu 
tradiţie şi vastă activitate de
mocratică.

In  prezent, proprietatea tutu
ror mijloacelor de producţie ale 
economiei ţării aparţine statului, 
care prin organismele sale le

gestionează şi are datoria mora
lă şi legală de a le menţine in 
funcţionare şt a realiza produc
ţia măcar la nivelul anilor 1988 
— 1989 şi nu la o scădere dezas
truoasă a acesteia la  50—55 Ia

sută. Muncitorii şl sindicatele 
sînt vinovate de acest cataclism 
economic în care a ajuns ţara 
noastră, sau cei ce au gestio
nat-o pină tn prezent?

Poate mulţi dintre aceşti li
deri pe care îi blamaţi acum, e- 
rau în sinea lor adepţii platfor
melor politice ale unora dintre 
partidele dvs., pe care le susţi
neaţi in  campania electorală Iar 
acum procedaţi exact invers, aşa 
cum se spune: „predicaţi apă, 
dar beţi vin“. Aceşti lideri nu 
fao nici un act „iresponsabil",

(Continuare tn pag, IV)

WANTED -  1.300.000. LEI
ÎNTREPRINZĂTOR,DEŞTEPT,PENTRU DESFACERE 

/DISTRIBUIRE PRODUSE ELECTROCASNICE PRODUCŢIE 
WEST IN : BUCUREŞTI, ARAD J3RASQ V; CONSTANTA ; 

IAŞI; W ;  CRAIOVA , CLUJ ; GAL-AT* ; -PRAHOVA. ; 
TIMIŞOARA:

* PREPARATOR SA NDW ICH *GRÂTAR
ELECTRIC

* V E N TILA TO R  SALON "ÎNCĂLZITO R
PERETE BAIE

♦CUPTOR ELECTRIC ‘ RADIATOARE
RELAŢII LA TEL : 01.312.45.53, 

FAX :01.631.32.46.
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SIMPOZION o m a g ia l  
„OCTAVIAN GOGA“

începutul luniî m ai va marca 
împlinirea a 55 de an i de Ia 
trecerea în. eternitate £t marelui 
tribun al neamului, Octavian G o  
ga.

Biblioteca Judeţeană Cluj,, ce 
are înscris pe frontispiciu ilus
tru l său nume, a  fost prima ins
tituţie de cultură care î-a oma
giat amintirea printr-un simpo
zion de aleasă ţinută ştiinţifică, 
desfăşurat fn primitoarea incin
tă a  Muzeului Colecţiilor de 
artă.

Specialişti, exegeţi ai vieţii ţi 
operei poetului au comunicat re
zultate ale ultimelor lor cerce
tăr i consacrata acestuia.

Istoricul Gheorghe Bodea a 
propus în  „Cîteva consideraţii 
privind cercetarea aspectului po
litic fn activitatea Iui Octavian 
Goga" o schiţă a unui viitor vo 
lum  dedicat acestei: teme, tin a- 
cTevărat tabu pînă. acum în  isto
r ia  noastră culturală. Ş î chiar 
şî înaintea- epocii proletcultiste!'

Astăzi vremea va f î predomi
nant frumoasă şt se* va. încălzi 
treptat Cer variabil,, mai mult 
senin. VTntuî va sofia: în. gene
ral: slabi Temperaturile maxime 
de astăzi vor oscila fn jura i va
lorilor de 14—16 grade. Ieri, la 
ora 12, la Cluj-Napoca se înre
gistrau 9- gratie, rar presiunea a±- 
m 'sferică măsura 735 mm Hg, 
Ci creştere. loan Giurgiu, mete
orolog; de- serviciu.

Hitf «TIMD CfiPlTfUUl 
•r ciitlgoti mal mult 

dacii
• t i  FRANCISC DAVID (re

.Cl.lt #
'lw ___
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; PROGRAM: 9.60-16.30 
'sîmhăla 1&.00-13.IM

O tulburătoare viziune asupra 
relaţiei dintre sentimentul patri
otic In. poezia Iui Goga şi tema 
morţii în  artă a  constituit esen
ţa comunicării Irinei Petraş.

Criticul literar Petru Poantă a 
vorbit despre ambivalenţa poet- 
politician a personalităţii unice 
a lui Goga.

Constantin Cuble.şan a  prezen- 
tat un  eseu pe- tema prieteniei ca 
valoare umană capabilă a sur- 
monta orice bariere de ordin po
litic sau naţional.

Profesorul universitar Vasile 
Fanache a  propus auditoriului 
subiectul „Umanitate şi spaţiu 
Tn poezia lut Goga", iar cercetă
torul ştiinţific, dr. Mircea Popa 
a vorbit despre „Octavian Goga 
şi visul secular al Unirii".

Actorii Paul Basarab şt Bucur 
Stan au prezentat două impresio>- 
ttante microrecitalurî din lirica 
lui Octavian Goga, dtnd manifes
tări } un nou timbru emoţional.

(Mircea ZEICU)

LANSARE DE. CARTE

Astăzi,. 22 aprilie a.c.. Ia ora 
14:, va avea Ioc Ia librăria „Ge
orge Coşbuc“ din Cluj-Napoca 
lansarea volumului intitulat „Va- 
r îx . . .  Simptomul uzurpator" (F- 
ditura Dacia, Î99.T?. avindn-I ca 
autor pe domnul dr. Mlcolaus 
P«W i medic vienez. de origine 
română,, personalitate recunoscur 
tă fn lumea, medicală occidenta
lă-, specialist în flebotosie. Vo
lumul va fi prezentat de- domnii: 
prof. univ. dr. doc Crişan Mir- 
cioiu, prof. univ dr. Aurel Kauf- 
mann şî'V asile  Tgna, directorul 
EHiturîî Dacia.

PREMIERĂ

Clnjut este. primat ’fudeţ , din 
ţară în  care se utilizează cal
culatorul Ia stabilirea pensiei ţă
ranilor, foşti membri coopera
tori. Astfel, calculul .cuantumului 
pensiei pentru agricultori, (emi
terea deciziei, calculul cuantumu
lui pensiei, pentru agricultori, 
punerea în plată) se efectuează 
pe calculator, pe borţt rmvf. pro- 
gr-rm elaborat' d»' specialişti ar 
Direcţiei muncii şî protecţiei so
ciale.

După am riţîa Legii nr 80 din 
1992. privind nensille pentru, coo
peratori las Direcţi.-* muncii şi 
protecţiei sociale au fost primite 
10.200 dosare pentru. ■ pensionare 

•din care <wtn soîiiţîonn.t. 4'ÎOO. Ne- 
utilizarea calculatorului ar fi. R.~ 
eut. posibilă, soluţionarea doar a 
1200 dosare.

Rămîne (în suspensie) o pro
blemă de fond: pensia de bătrî- 
neţe a ţăranilor rămîne blocată 
Ia 1160 Iei. (I. R )

PISTOL

La serviciul antidrog, arme şf 
muniţii, a fost adus un pistol şi 
b grămadă de cartuşe aferente. 
Arma este de fabricaţie ungu
rească şi a fost descoperită de 
lucrătorii Spitalului de ortopedie 
Cluj1. Pistolul datează din tim 
pul celui de-al doilea război 
mondial, iar mecanismul este în 
perfectă stare de funcţionare.

(R. V.)

FESTIVAL INTERNAŢIONAL 
DE FOLCLOR

fn perioada 21—29 august a.c., 
sub egida Centrului creaţiei 
populare C luj se va desfăşura în 
municipiul Cluj-Napoca Festi
valul internaţional de folclor, 
ediţia a IlI-a. Pentru manifesta
rea care va avea caracterul unui 
festival-concurs. au fost lansate 
pînă în prezent invitaţii unor 
ansambluri folclorice din Ger
mania, Ungaria, Republica Ce
hă., Italia, Spania, Franţa, Elve
ţia, Republica Moldova, Româ
nia etc. în vederea desfăşurării 
în bune condiţii a acestui impor
tant eveniment cultural-artistic, 
sîntem la această oră în măsură 
să vă transmitem apelul comite
tului de iniţiativă, împreună cu 
rugămintea de a vâ oferi banele 
oficii de gazde-, prin asigurarea 
cazării si mesei pentru I —3 per
soane din grupurile internaţio
nale, pe toată durata festivalu
lui. Doritorii se pot adresa pen
tru lămuriri şf informaţii supli
mentare- la teMonitf 13104.9̂ . în 
tre orele 9—T8r în zilele lucră
toare. (M. Iî.)

ANUNŢ IMPORTANT

Printr-un comunicat al Direc
ţiei Generale a Finanţelor Pu
blice şi Controlului Financiar de 
Stat, jud. Cluj, transmis la re
dacţie, se,anunţă că:-„Tir con
formitate cu prevederile Kbtărî- 
rii Guvernului Nr. '76fl/l992. ti-, 
părirea şi distribuirea formulare-, 
lor comune privind aplicarea 
TVA se face prin grila Direc
ţiilor Generale ale Finanţelor 
Publice si: Controlului: Financiar 
de Stat în consecinţă sp interzi
ce cu desăvîrvire tipărirea.. dis
tribuirea şi comercializare* ' a*- 
cestar formulare • de '■ătre alţi 
agenţi economicii oricare ar fi 
ei. fn. cazul nerespectărtt ■ aces* 

«sai» mat* mm* «#a*» - «rarxi-

tor prevederi se vor lua măsu
rile prevăzute: de lege (confisca
rea şi distrugerea imprimatelor, 
sancţionarea cu amendă, desfiin
ţarea societăţilor în cauză etc)“.

Atenţie, decil '

IMPORTANT ACT DE DONAŢIE

- Institutul Oncologic „Prof. dr. 
loan Chiricuţă“ este beneficiarul 
unei importante Sponsorizări de
270.000 de franci elveţieni sub 
forma unei instalaţii complete 
Dregger, o staţie centrală de o- 
xigen şi un- aparat de narcoză 
Dregger, monitorizat şî ctt sistem 
de alarmă. Vom reveni.

UN PRIETEN

Cu ocazia sărbătorilor de Paşti 
s-a aflat Ia- Cluj-Napoca: medicul 
englez Jc ff Lewis de Ia Clinica 
Tony Felin din Caerphilly, Mid- 
glamorgan, unul dintre prietenii 
şi colaboratorii Şcolii familiei. 
Domnia sa este de părere câ; 
românii sînt un popor foarte- 
prietenos şi foarte primitor, iar 
medicii români sînt extrem de 
bine pregătiţi, singura cauză 
pentru care nu pot aplica întot
deauna tot ceea ce ştiu fiind  
lipsa mijloacelor materiale, a a- 
paraturiî şi medicamentelor. în 
tru cît consideră că & problemă 
extrem de importantă şi care nu 
poate fi rezolvată pe plan local 
este cea a malformaţiilor cardi
ace congenitale, pentru a ajuta 
România a iniţiat, tn Anglia o 
amplă activitate de strîngere> de 
fonduri în vederea construirii şi 
amenajării: unei clinici de chi
rurgie. cardiacă la Timişoara. în  • 
ceea fe priveşte. Şcoala familiei, 
consideră eă este un exemplu 
demn dc urmat şi în alta* oraşe 
şi> ţări, oel mai puternic argu
ment al valorii acesteia fiind 
tocmai audienţa, de care-se bucu
ră: ş i faptul că airi se face ins
truirea familiei a tîi cub aspect 
medical, -cît şî educaţional si re- 
tigios, lucru: nemaiîntîînit de 
dîrvsul fn altă parte. Va sprifini 
ş i în viitor Şcoala familiei atît 
din/punct de vedere medical, cît 
şi prin popularizarea acestei for
me- de educaţie a familiei în 
Anglia.

VALOAREA et'RT’ FJCATET.OR 
DE PROPRIETATE

Valoarea totală a unui carnet 
de certificate de- proprietate este 
de 1 35.000 de Iei, s-a anunţat 
marţi, Ia conferinţa de presă 
organizată, de Aemţfir Naţională 
pentru Privatizare. Defalcată pe

S T U D I O U L  D E  R  A D I O T E f . E V ' t Z l U N E  € I . U J
PROGRAMUL RţDtO

SSAMIFATA,. 24 aprilie: $00—8,99 Bună dtmineaţai 
Actualităţi, muzică, publicitate; I0;00 Du-te- dorule 
departe: Muzică populară la cerere; t0,55 fîadio- 
eonexiuni sportive: 1.7,00 L» fiinţam  domluir Obi
ceiuri de primăvnriî; IXTO Ambient 2000-: Peisa
gistică urbană.; Club- Domino? „Cum- vă pla
ce?* san .Ascult1 Radio; CIuj“ ; 20',00 Du-te dorule 
c&parte-r Muzică populară Ia cerere; 
m rm XtCA , 25 aprilie: 8,00 Top Transilvania:

Clasamente de muzică- populară; 9,00 Universul 
creştin? Religie şt istorie; 9,30» 0  poveste muzi
cală: Oraşele muzicii- — Roma <f); 9,5Q Săptămâna: 
Evenimente şi semnificaţii: 12,00 Radioduminrea; 
1.7,00 Top 10: O  posibilă istorie a muzicii pop şi 
rock (.Yi): I6-JOO Tutti Frutti: Heavy metal and 

Depeche Mode; 17,00 Student magazin.: „Sufletul 

cântecului".. Program special la sugestia ascultăto

rilor; 20,00 Du-te dornle departe: Muzică populară 

la cerere;' 2TK£î Lumea sporturilor.

cele cinci fonduri ale proprietă
ţii private, valoarea totală este 
repartizată astfel: Banat-Crişana:
23.000 de lei; Moldova: 29000 de 
lei; Transilvania: 29.000 Ae le i' 
Munteniar 27.000 de lei; Oltenia:
27.000 .de lei. Aceste valori vor 
sta la baza schimbării certifica
telor pe acţiuni în cadrul priva
tizării societăţilor comerciale 
mici, după metodologia standard 
adoptată.

Următoarea valoare a certifi
catelor de proprietate va fi sta
bilită de consiliile de adminis
traţie ale fondurilor pînă la  
sfîrşitul lunii iunie 1993., La con
ferinţa de presă s-a mai anunţat 
că numărul cetăţenilor care a u  
intrat în posesia carnetelor de 
certificate de proprietate a fost 
de 15.540.315;

SOLICITARE

Primăria municipiului C luj-  
Napoca solicită sprijinul popu
laţiei în  acţiunea de desfiinţare 
a rampelor clandestine de rezi
duuri menajere şi industriale de  
pe raza oraşului. Tn urma inven
tarierii, numărul rampelor clan
destine se ridică la T57.

Cu tot efortul material şi or- 
, ganizatorie, depus de Primărie, 
numărul acestor rampe este tn  
continuă creştere, deşi,".prin H o
tărîrea Consiliului local s-a sta
bilit rampa Pata R ît ca singurul 
Ioc legal de depozitare a deşeu
rilor şi resturilor menajere.

Rugăm asociaţiile de - locatari 
şi cetăţenii sâ anunţe telefonic:
— Primăria, teL: T96030, 19621 5^ 
19!n26, 192301; — R.A.D.P.. te l.: 
142698, 147116; —  SALUBRITA
TE, tel.: in3Tl', î l 2968; — S .C . 
PR IVA I. SRL, tel.: 161877, fn c a 
zurile cînd sînt folosite rampele 
clandestine (nr. circulaţie pen tru  
maşini şi eventual proprietarii a- 
cestora).

Vă mulţumim pentru sp r ijinu l 
acordat în vederea asigurării c u 
răţeniei în munu'îpM  Cluj-Na- 
pocav P R I  M A R.

GIIEORGIIE FUNAR

DIALOG INTKRETNIC

ASOCIAŢIA PENTRU D IA 
LOG INTERETNIC - organizează 
în  ziua de vineri 23 aprilie; o re 
le 17, o întrunire- publică ce- v a  
avea loc în sala Forumului D e 
mocrat German din Calea M o ţi
lor nr . 18, e t I.

în  program s-irn t prevăzute u r 
mătoarele temer

— prezentare», difuzarea ş i  
discutarea Proiectului d e  
Protocol în  problema m ino 
rităţilor naţionale, elaborat 
de Consiliul Europei;

— conferirea, primrthri tittn de  
membru de onoare al Aso
ciaţiei pentru- Dialog. Tnter— 
etnic;

— ..O casă, mai mult» fnimtii**
— Expunere drapozitrvp- •
Dr. Viehmann Iosif. - '

Sunt invitaţi să oartierpr- to ţ i 
membrii Asociaţiei, precum- ş i  
cei intere1-,aţi în realizarea u n u i  
real şi benefic dialog: interetnic.

Preşedinte.
Dr. Octavian HURICU

t e  t  6 a p- e e t & t e ft

7,0(1 TVM; Telematinal; 10,00 TVR Laşi; 11,00 TVR 
Cluj; t2,(Kţ Film sariah „Noii aşi ai cerului albastru"* 
(2); 13,00 Lumea copiilor; t-t,60i Actualităţi; 14,13’ O c t de 
muzica; 15.00 Preuniversitaria; 15,3» Teleşcoală (engîeri); 
16,09 Repere rmi>ldave; J&.39 Ftepere traşii vane; 17,00 Ac
tualităţi; I7J35 Magazin tri limba, germ ani: lff,05 Po>- 
■vestw» vorbei: I8„T7- Tble-dtsctif muaieii populare; 19,00 
Documentau TV: Sectetaî secolului’ X X ;  19*30- Desene 
animate; 20,00 Actualităţi; 20135 Viaţa între subvenţii şi 
compensaţii; 2<M5>' Sport; 2050 Film serwtlr „Dallas14 
(22b); 21,50 Reflecţii rutiere; 22,00 Azf Tn prim  p lin ; 
22.50 Oaspeţi al Festivalului Internaţional „Cerbul de 
Aur“ — Braşov* România, 1992; 23.r0 Actualităţi; 23,25 
Confluenţe»

Redacţia- ntt'şF avi mă responsabilitatea fn U.'gătură cu 
eventilate mrtdiflcâri intervenite tn programul anunţat.

r  i t, m  e
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% Capi fri 1 — Prourrim vt-teo 115; 17; 19)

DuBiInlcl clnemalograMe «fnl fncliUc: Iun) «ped.ico- 
Ic.le loccp la oro 15,
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PAHTNA !?' sMHŢVXRfJL DE CLUJ

în  multitudinea (se poate spu
ne: în  infinitatea) semnelor unei 
comportări civilizate, ale practi
cării unor relaţii umane pătrun
se de stimă, solicitudine şi res
pect reciproc, cn loc de seamă
II poale oeupa chiar şi un sim- 

, piu «est benefic. Bineînţeles, cu 
condiţia ca el să fie făcut fără 
ipocrizie şj falsitate* cu toată 
sinceritatea -$3 naturaleţea. Arest 
adevAr -mi s-a imprus deplin, în-

Stfi semnul politeţii 

şî omeaîei

m  SIMPLU SEST...

că o dată, -cu cîteva rea suri înn- 
iute de Sărbătoarea învierii. Mă 
aflare intr-o clinică clujeană 
condusă de un eminent profesor. 
In  saloane, în rîndul bolnavilor, 
domnea o atmosfera oarecum a- 
păsâtoare, generată de fireasca 
resemnare în situaţia nedoritâ în 
care se aflau. La un moment dat, 
către seară, prin saloane s-a râs- 
p înd it vestea unei vizite neaş
teptate a profesorului (să reţi
nem: era înafara oricăror înda
toriri de serviciu). într-adevăr, a 
venit, s-a oprit la fiecare pat, 
a st tins mîna fiecărui bolnav, i-a 
urat însănătoşire grabnică şi să 
cinstească sărbătorile cu încrede
re în viitor.

Fireşte, aş avea multe de spus 
despre reacţiile stîrnite de vizi
ta respectivă. Mă rezum, Insă, 
lâ  următorul amănunt: a doua 
zi, unul dintre bolnavi, un ţapi
nar, îi spunea soţiei venită la el 
de prin părţile 11 vei: „Cred că 
m ai stau aici vreo 4—5 zile şi 
m ă întorc acasă sănătos. Ş apoi 
află, dragă, că ieri'a  venit pro
fesorul, care-i mai mare .peste 
clinica asta, şi mi-a strîns mina 
şi mi-a. spus să am încredere in 
v iitor1*. Ascultindu-i cuvintele, 
nevasty î l ‘ privea ■surprinsă şi, 
oarecum, cu neîncredere. Obser- 
vîndu-i reacţia, vecinul de pat 
i-a confirmat: „Zău, pe bunul 
Dumnezeu că-î adevărat". Cu 
mişcări domoale, tînără femeie 
a început să-şi răsucească unul 
d in  colţurile basmalei şi să-şi 
privească admirativ bărbatul — 
cu care, vedeţi dumneavoastră, 
a dat mîna un vestit, profesor.

Mărturisesc că, în faţa acestei 
sccne, n-ara putut să nu mi zic: 
cît de mult contează un simplu 
«est. bun, cît de m u lt sîntem 
chemaţi să dăm dovadă, tot tim
pul — şi cu atît mai m ult în a- 
ceste vremuri ale unor mari con
vulsii sociale — de .comportări 
civilizate, armonioase, profund 
umanei

Vasile TRIFU

AliriŞIl «Offil MMCIJI1 ffi SfCOin E M I I
....... S-a săvîrş.it acest Tetra-

evangheliar -din porunca prea- 
sîinţitului nostru arhiepiscop Da- 
niii; în zilele mareîtti trraî M&-. 
tei aş ( __ ), pe numele F leacu
lui/aproape de oraşul C lu j“ .. — 
glăsuieşte o însemnare dîn "25 
octombrie 3488. Sîntem, deci, în  
vremea marilor domnitori Matia 
Corvinul şi Ştefan -cel Mare, -pa
troni ai culturii şr iluştri fon
datori de instituţii în  folosul ‘spi
ritual al popoarelor pe care le 
conduceau. Chiar în anii cînd 
oameni ai regelui Mirt ia Corvî- 
ntil aveau mandat la Florenţa 
să achiziţioneze manuscrise şi 
opere reprezentative ale cultu
rii umaniste pentru celebra B i
blioteca Corvin j de la  'Buria {ri
sipită apoi sub stăpîrairea tur
cească). la Feleacti, lîngă • ■ceta
tea Clubului, centru de arhiepis
copie românească, se' copia un 
frumos Tetraevanshci. păstrat 
pînă în  zilele noastre, ferecai în 
argint în  1498 prin dania ma
relui Ştefan al Moldovei

O scurta însemnare (în sla
vonă) pe această veche enrte ,— 
suficientă însă-'pentru a ne in- 

•trnditce în mirifica ambiantă 

spirituală .a strămoşilor Jioxtri 

cei vechi, truditori de secole pe 

aceste plaiuri clujene.

' Deosebit de interesante sînt 
aceste însemnări manuscrise pe 
vechile cărţi româneşti! In  mier
curea de - după Pastile anului 
1311 preotul Mihail din Rusu 
Bîrgăului termina de copiat un 
alt frumos Tetraevanahel. scris 
„■spre sănătatea trupului său şi 
mîntuirea sufletului". îată-1 deci 
şi pe acest îndepărtat în timp 
intelectual român aplecat asu
pra scrisului şî gravurii în am
bianţa unei modeste biserici de 
lemn, Încadrat în lumina reflec
tată -multicolor de zugrăvelile 
sfinţilor, îngrijfndu-se de m în
tuirea lui sufletească — şi a 
neamului din care făcea parte
— prin acest demers spiritual!

Dacă despre aceşti artişti ro
mâni ai vechilor gravuri de o- 
dinioară avem informaţii şi din 
astfel de (însemnări pe frumoa
se cărţi bisericeşti, iată că surse 
documentare inedite, din secolul 
®1 XVTC-lea, ne vorbesc despre 
■alţi artişti romani, un ii chiar 
renumiţi în epocă. Socotelile ora
şului C lu j dîn primele decenii 
ale ■secolului a l XVIÎ-lca -atestă 
un -pictor (zugrav roman pe nu 
me Matei În Călâta la 1600, tm 
alt pictor român tn Feleacu la 
1602; în 1629, în -data de 10 -ia
nuarie, municipalitatea clujeană 
-găzduia nişte pictori români în 
frunte a i  Toan Darea, veniţi din
spre Dej. Ei se îndreptau spre 
Alba Iulia. fiind chemaţi -de 
principele Gabriel Bethlen, se 
p-îre la decorarea palatului prin
ciar. O concentrare importantă 
de artişti la Alba Iu lia înregis
trează -documentele clujene din 
acel an. Din Caşovia {azi Kosice, 
Republica Slovacă), cinci pictori 
germani, In  frunte cn Cristof 
Melginus, -se îndreptau prin -Cluj 
■spre Alba Iu lia , tot în  ianuarie 
1G29, chemaţi şi ei de principe. 
In luna martie d in  acel an, un 
pictor pe nume Ştefan se îndrep
ta prin Cluj în mare grabă spre 
Alba, chemat'de principe.. loan 
Darea şi echipa sa trebuia deci 
să fi fost -de mare renume în 
epocă, de vreme ce principele 
i-a chcmat pentru decorarea pa
latului princiar, constructi-- ci
vilă importantă, care din păcate 

a fo,t distrusă cu ocazia invazii

lor tiirco-tiUare de la mijlocul 

acelui veac.

Prin aoestc surse documentare, 
care ne pun în directă relaţie cu 
strămoşii noştri iubitori de artă, 
avem privilegiul de a trăi — 
cum spunea Sadoveanu —  „în 
afară de minciună, nedreptăţi şi 
prejudecăţi1*. Tocmai datorită a- 
cesiei surse vii de cunoaştore a 
adevărului — arhivele.

Vasile LECIIINŢAN

MULŢUMIM MfiDECfNS DU 

MONDE, MULŢUMIM 

STUDENŢI!,

Asociaţia franceză Medicine du 
Monde, Filiala Strasbourgh, a 
adus un nov ajutor pentru C li
nica Medicală I I  din Cluj-Napo-_ 
ca, ajutor care constă din două 
pompe pentru perfuzat insulina, 
truse de perfuzii, siringi, ace 
pentru injecţii, insutfnă, benzi 
test pentru dozarea glicemiei, re- . 
viste medicale. Pompele pentru 
insulină permit un tratament 
mai rapid-şi mult mai eficient al 
acidocetozci diabolice, al comei 
diabetice. Asociaţia Mddiclne du 
Monde, Filiala Strasbourgh, a 
mai ajutat Clinica Medicală ÎI

mWBitf ggTO

şi anterior, iar în 1990 şi 1991 
s-a făcut un schimb de experien
ţă ,între Clinica Medicală FI J din 
Cluj şi o clinică medicală din 
Strasbourg. La ajutorul prezent 
au contribuit şi un grup de stu
denţi de la Facultatea de Chi
mie din Strasbourg, prin strîn- 
gerea de fonduri, materiale, or
ganizare, transport. Ajutorul, co
laborarea dintre Medieine du 
Monde, Filiala Strasbourg. şi Cli
nica Medicală II  vor continua.

Vă mulţumim Medicins du 
Monde, vă mulţumim studenţi! 
Vă mulţumim, domnule doctor 
Chabrier^ Gerard pentru ajutorul 
acordat clinicii noastre, diabeti
cilor internaţi în această clinică!

(N. MOSORA)

în lume mai persistă impresia câ sîntem

„UN POPOR DE HANDICAPAT!’
Intre 4 şi 9 aprilie a.c., în In sub Bali din Indo

nezia, ia Complexul Nu sa Du a, s-a desfăşurat al 
VIII-lea Congres Mondial de Reproducere Umană, 
congres la care au participat specialişti în dome
niu din întreaga lume, România fiind reprezentată 
de dl. dr. Augustin ROŞCA, şeful Serviciului de 
sterilitate şi planificare familială din cadrul C li
nicii Ginecologie î  Cluj-Napoca. ,,Participarea mea 
la  qongres a fost posibilă datorită sprijinului ma
terial pe care mi i-a acordat societatea neguver- 
namcntală World Vision şi ajutorului direct al 
directorului regional pentru Europa de Răsărit şt 
Asia, dl. Luc Le-Chau, şi al conducătorului repre
zentanţei pentru Cluj, doamna Virginin Canlas, 
care au considerai necesară prezenţa mea la 
această manifestare pentru a mă pune la curent 
cu ultimele realizări în domeniul contracepţiei şl 
planificării familiale în lume“, ne-a declarat medi
cul clujean. „Precizez că eu sînt şi consilierul 
pentru planificare familială a acestei societăţi, sub 
patronajul căreia desfăşor o activitate de instruire 
a mcdicilor genera]işti în acest domeniu. La Con
gresul din Bali am prezentat două lucrări realiza
te împreună cu dl. prof. dr, Vasile Surcel şl doam
na dr. Mariana Stroe de la Clinica de Endocrino
logie. Am luat cuvîntul ln plenul lucrărilor ca sâ 
clarific situaţia demografică şl a avorturilor în  Ifo- 
mânia, deoarece -organismele participante nu aveau 
informaţii referitoare la perioada de după 1939 în

această privinţă, La solicitarea unui grup de par
ticipanţi americani, într-una din pauzele congresu
lui am făcut o prezentare generală istorică geo
grafică şi socială a României, deoarece cei mai 
mulţi dintre ei aveau impresia că populaţia Ro
mâniei este formată ln mare majoritate din han
dicapaţi şi bolnavi de sida. Am participai la 20 de 
simpozioane pe diverse teme, fiind interesat în 
mod spccial de noutăţile în contracepţie, tratamen
tul sterilităţii şl de experienţa serviciilor de pla
nificare familială din alte ţări ale lumii. Am pri
m it şi mult. material documentar In toate proble
mele care mă interesau, şl care urmează să facă 
baza doctimpntară a expunerilor mele viitoare în  
Instruirea medicilor gcneralişti şi a studenţilor în 
medicină,

Ca impresie generală pot spune că nivelul profe
sional şl de cunoştinţe al reprezentanţilor şcolii 
medicale româneşti este la nivelul standardelor 
internaţionale, că problemele prezentate' de mine 
la congres au solicitat interesul participanţilor, iar 
discuţiile libere, în afara tematicii congresului, au 
demonstrat că, făcînd abstracţie de dotarea cu 
aparatură, nu avem de >ce «tfi .fim complexaţi de 

colegii noştri din alte ţari“, -a mal precizat dl. dr. 

Augustin Roşea, abia reîntors la Cluj-Napoca.

M. TIUl'ON

Capa Romanici Ja fotbal

“  PRIMA MANŞĂ A SFERTURILOR DE FINALA
Ieri s-au disputat cele patru 

partide din prima manşă a sfer
turilor de finală din cadrul Cu-

■ pei României. Pe scurt despre 
cele patru partide.

•  DACIA UNIREA —  FC 
BRAŞOV 1-0 (0-0). Partidă de 
mare luptă cu un singur gol, 
înscris de Drăgoi în  m in. 69.

•  GLORIA — STEAUA 1-0 
(0-0). Partidă transm-isft.de m i
cul ecran. Joc tipie de cupă. viu 
disputat. Dacă steliytii au vădit 
un plus de agresivitate în ofen
sivă (dar şi în defensivă, dova
d ă  cele 3 cartonaşe galbene “în 
casate), două situaţii pe care 
scria gol au fost anulate datori
tă excelentelor intervenţii ale 
portarului Ten? Se părea că 
partida se îndreaptă spre o  “ re
m iză" cînd în m in . 71, la capă
tul .unei acţiuni de .atac, funda , 
şnt ILnlostă a şutat şi Stîngadu, 
surprins, a boxat balonul în . , ,  
propria poartă. Deşi în  conti
nuare steliştii au forţat egala- 
rea, mai aproape de gol au fost 
bistriţenri prin T. Rus, care in 
min. 78 a şutat din careu, Stin- 
gaciu a scăpat balonul In  faţă, 
reprinzîndu-1 apoi.

•  F.C. MARAMUREŞ B A IA . 
MARE — F C. INTER 2-2 (1-0). 
Luptă aprigă între cele două 
combatante. Băimărenii, singu
rii reprezentanţi ai eşalonului 
secund rămaşi In  cupă, s-au bă
tut cn dîrzenie pentru -un re
zultat favorabil ,De altfel, în 
min. 42 ei reuşesc să deschidă 
scorul prin Sabău La reluare, 
sibienii apasă pe acceleraţie ţ i 
în min. 51 reuşesc egalarea prin 
Nieulesca iar trei m inute m ai 
tîrziu preiau conducerea prin 
golul marcat de Văsâi. Este rîn 
dul gazdelor să treacă la ofen
sivă dar -acţiunile-, lor. .spre ca

reul sibian se izbesc de o apăra_ 
re fermă, pînă în -min. 85, cînd 
Sabău restabileşte legalitatea 
transformînd t> lovitură de la
11 mciri.

O  UXrVE!ISTC’A3’EA CRAIO
VA — „ IT  2—e <(>—0). Joc pa 
contre din primele minute, O 
primă repriză marcată de cîte 
trei ratări Ia ambele porţi, au
torii lor fiind  Pojar (pentru ,,U“), 
respectiv Cristescu, Craioveanu 
şl Stingă. După repriza albă, la  
reluare, jocul continuă ca o  "to
pi e a primelor -45 de minute, cu 
deosebirea că îgazdeie dau dova
dă -de on plus de inrdsivitate şl 
drept urmare în min. 61 Cris
tescu nu m ai greşeşte înscriind, 
în  mmrrtul următor, Stingă de 
la eraiaveni, care primise : un 
cartonaş galben — il vede şi pe  „ 
cel roşu. Deşi Tămaşi în  10 -oa
meni, CTaiovcnii se apără calm 
şi precis, în  timp ce do jen ii n n  
reuşesc să se apropie periculos 
de poarta lu i Lung. Ba mai mult, 
în min. 85 Cristescu profită de 
o nesineronizare a  defensivei 
clujene şi înscrie cel de ni doilea 
gol. Iată ş i ,rl l “-ele aliniat dfi 
„U“: -Colceag —  Dobrotă, Falttb, 
Zanc, P o jar '—  R. Sabo <Votca, 
62), Dican, Coraş, Sandru — M. 
Popesccu, Predatu. O întrebare 
se impună: ce se întimplă cu 
,,'U“, pînă cînd va bljbîi în  ^co
nul de umbră“ in care a  intrat? 
Aşteptăm răspunsul în  partidele 
cte campionat şi Jn manşa a  doua 
a sferturilor de fina lă  d in  cupă. 

Victor MOKEA

Partidele manşei a  doua a  
sferturilor de fina lă  vor, avea 
loc. miercuri, 28 aprilie. Gazde 
vor fi «chîpele care au jucat în  
deplasare.

REZULTATELE ETAl'EI 
A XXVI-A

Aris Arad — Laminorul ' Za
lău 3—0, U.M Timişoara — So
meşul Satu Mare 2— 1, Chimica 
Tîrnăveni — Motorul-Arad 6—0, 
Vulturii Lugoj — Şoimii Lipova
4—0, Minerul Cavnic — Elec- 
tramtiroş Tg. Mureş 2—,1, Victo
ria Carci —  Phoenix Baia Mare
1— 1, .Avîntul Reghin — Venus 
Lugoj 2—0, Astra Arad — So
meşul Dej 2—1 (rezultatul s-ar 
putea transforma în 3—0 pentru 
gazde, dejenii pierzlndu-şi legi
timaţiile), Viitorul Ocna iyugatag
— Minerul Voevozi 2—I, Meta
lul Aiud — Clujana Cluj-Napoca
2—0.

CLASAMENTUL

1. Phoenix 26 16 6 4 51-26 ^8
2. Vulturii 26 ÎS 4 7 42-26 34
3 Aris . 26 13 4 9 46-34 30

4. Som. Dej 25 13 3
5. Som. S.M. 26 12 4
6. Victoria 26 U  5
7. U.M.T. 26 12 3
6. Laminorul 26 12 3
9. Avîntul 55 11 4

10. M. Voev. 26 12 2
11. Şoimii 26 12 2
12. Vpnus 26 13 0
13. Astra 26 11 3
14. Motorul 26 12 1
15. El-mureş 26 10 4
16. Chimica - 26 11 2
17. M. Cavnic 26 12 0
18. Metalul 26 11 1 

'19. Clujana 26 7 2
20. Viitorul 26 6 I

9 43-25 29 
10 40-38 28
10 31-24 27
11 33-30 27
11 45-46 27 
10 36-24 26
12 41-30 26.
12 44-42 26
13 43-43 26
12 28-32 25
13 42-52 25
12 41-39 24
13 47-48 2-1
14 .34-38 24 
.14 29-48 22 
17 29-53 16 
19 24-65 :13.

ETAPA A XXVII-A (duminică 
25 aprilie); Laminorul —  U.M.’P. 
(2—2), Someşul Satu Mare —- 
Chimica (0—1), Motorul Vulturii: 
(1—5), Şoimii — M inerii Cavnio 
(1—3), Electromureş — Victoria 
(1—3), Phoenix — Ăvîntul (2—2), 
Venus — Astra (1—0), Someşul 
Dej — Viitorul (1—0), C lujana
— Aris (1—2). Minerul Voevozi
— Metalul (0—1). In  paranteze 
rezultatele din tur.

Liderul Industria Sîrmei după 
un Joc palpitant a pierdut în 
minutul 90 la Someşeni. Nici o 
modificare tn prima parte a  cla
samentului.
lîezul latele: Napomar Consaur 
Cluj — Motorul IR  A C luj 4—4; 
Metalurgistul Cluj — CFR Dej
4—1; ASA Electroceramica Tur
da — Minerul Aghireş 2—1; Teh
nofrig Cluj —  Olimpia Gherla'
5—3; Fimaro C luj — , Cimentul 
Turda 4—1; M inerul Iară —
C.U.G. Cluj 0-0; Victoria So
meşenl — Trdustrî ■ Sîrmei Cîm
pia Turzii 2—1; Sticla Arieşul 
Turda a stat.

Clasament
1. I.S.C.T. 21 16 1 4 66-16 33
2. Sticla 21 16 1 4 66-27 33
3. Victoria 22 14 2 «58-22 30
4. Olimpia 21 11 '4 6 38-39 26
5. Tehnofrig H2 10 5 7 34-26 25
6. M in, Iara 22 î l  2 9 37-37 24
7. M in. Agii. 21 10 2 9 35-33 22
8. C.U.G, 21 7 5 9 35-31 19

9. Cimentul 21 7 5 9 33-32 19
10. Metahirg. 22 7 5 10 27-38 19
11. Fimaro 22 7 3 12 31-52 17
12. ASA Ele. 22 6 4 12 40-44 16
13. Motorul 21 4 8 9 25^39 16
14. CFR Dej 21 6 3 12 25-41 15
15. Napomar 22 3 2 17 28-101 8 

Derbiul etapei şl al campiona
tului se va disputa la data de 23 
aprilie la  Turda între Sticla A- 
rieşul şi Ind. Sîrmei Cîmpia 
Turzii.

tn campionatul judeţean de 
fotbal derbiul a revenit echipei 
DROM FX Cluj care şl-a conso
lidat poziţia de lider. Dar iată 
rezultatele: Constructorul Cluj — 
Sinterom Cluj 5—1; Autobuzul 
Cluj — Someşul Bonţida 1—1; 
Voinţa Prestarea Cîmpia Turzii 

ProdfuraJ Iclod 3—1; DRO- 
M EX Cluj -  CFR ÎI Baciu 4-2; 
Arieşul Cîmpia Turzii — Vlădea
sa Huedin 3—0. In  clasament nici 
o modificare.
1. DROM EX 33 puncte; 2. CFR
I I  Baciu 30 puncte; 3. Minerul 
Ocna De] 2* puncte; 4. Somvetra 
Gherla 26 puncte; 5. Arieşul C lin . 
pia Turzii 25 puncte.

Andrei REIS1NGEB
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CERTIFICATUL DE INVESTITOR STRĂIN POATE FI OBŢI
NUT LA CLUJ-NAPOCA

Centrul teritorial C luj al Agenţiei Române de Dezvoltare ne 
informează că certificatul de investitor pentru străini poate fi 
obţinut la Cluj-Napoca, la adresa; B-dul Nicolae Titulescu (fos
ta stradă Pata), nr. 4, telefon 15.50.00/437, doritorii putîndu-se 
adresa d-nei Anca Popa, consilier cu investiţiile. Statutele şi 
contractele de societate vor fi întocmite operativ şi conform legii 
de către specialiştii Baroului de avocaţi din Cluj-Napoca.

CUVINTE DE SUFLET

DESPRE VIITORUL 'MONUMENT -AL 
„CRĂIŞORIllfll MUNŢILOR”

. .Ca orice clujean, ce trudeşte 
In inima Transilvaniei de aproa
pe o jumătate de secol, am vi
brat la tot ce s-a înfăptuit — 
bine sau mai puţin bine — în 
urbea noastrâ. Şi doamne, multe 
am văzut şi auzit, în acest inter
val mare pentru mine, mic pen
tru tara noastră şi pentru ome
nire.

In  acest moment, lăsînd la o 
parte multiplele probleme eco
nomice de mare actualitate, .de 
care însă alţii trebuie să se o- 
cupe, clujenii şi cu deosebire in
telectualitatea, au de îndeplinit 
o veche misiune istorică, naţio
nală, culturală, de suflet: Mo
numentul „Avram Iancu“. Do-, 
rim ca acest monument să fie 
astfel conceput încît să emoţio
neze pină la lacrimi, atiţ pe ro
mâni cit şi pe oricare alt pri
vitor.

Am  citit şi am gîndit la cele 
scrise' în legătură cu această 
problemă de Mircea Vaida (incă 
Înainte de 1989), Societatea „A:. 
Vram Iancu“, Caius Chiorean, 
Virgil Salvanu, Mircea Spătaru, 
Petru Poantă, Victor Radiola, 
Ştefan Pascu, Teodor Tanco, Vir
gil Lazăr ş.a.

■j Privind îndelung proiectul şl 
macheta pentru monument, cîş
tigat la  concurs de dl. Ilie Be- 
rindei, nu poţi să nu simţi că 
ceva lipseşte. Pare că privirea 
este reţinută mai puţin de Sta
tuia lu i Avram lancu şi mai 
mult de soclul său, care şi el a- 
pare sărac, întregul ansamblu

neacoperind, se pare, figura de 
legenda a lu i Avram ’ lancu şi 
aşteptările noastre.
. G îndim ca acest monument să 
îngemăneze: istoria, vigoarea, în 
ţelepciunea, dragostea de. popor, 
eroismul, dîrzenia, cultura şi ar
ta; Aşa cum apare proiectul este 
în mod cert perfectibil.
- Două lucruri îm i apar certe: 
adăugarea la soclu a simboluri
lor de pădure, şi de stîncă in sen
sul sugestiei d-lui Victor Radio
la şi aşezarea statuii cu faţa 
spre Munţii Apuseni, astfel ca 
cele doua statui ale Eminescului 
şi a lu i Lucian Blaga cu Teatrul 
Naţional să răm înă în stînga, iar 
Catedrala.. Ortodoxă in dreapta, 
în sensul propunerii d-lui Teo
dor Tanco. Avram lancu nu 
poate intoarce spatele nici lui 
Eminescu şi Blaga şi nici Cate
dralei Ortodoxe.

Propun ca din complexul mo
numental,să nu lipsească Lancea 
lui lancu, dar, ca un toiag de 
sprijin, să fie orientată în • jos, 
semnificînd că ea rămîne paşni
că atîta vreme cit poporul, nu 
este ameninţat de nimeni. . . .  Şi 
în fine de ce să nu-i spunem a- 
poi la întreaga piaţă, Piaţa „A- 
vram lancu"?

Să-mi fie iertată imixtiunea în 
probleme de arte plastice, dar 
sufletul nostru este prea plin de 
Avram lancu, pentru a nu. să- ■ 
Vîrşi chiar şi un eventual „sa
crilegiu".

Florea MAItIN

Un program
PHARE
dotare tehnică „la zi“. Am avut 
un schimb de păreri cu repre
zentanţii din Franţa ni program 
mulul Phare, Printre cele 4 ju 
deţe din România care vor be- ■ 
neficia de acesta se numără şi

Clujul. Putem înfiinţa un centru 
pilot, dotat cu aparatură moder
nă. Aceasta nr permite aplica
rea unei „tehnologii" de formare 
a' cadrelor. Acest centru pilot ar 
avea o largă utilitate. In  primul 
rînd, am avea posibilitatea să 
calificăm şi să recalificăm un 
număr mult mai marc.de şomeri 
Jn meserii in care să permită în

cadrarea acestuia. In  acelaşi 

timp, insă, de acest program ar 

putea beneficia numeroşi sala-, 

riaţi ai Unor firme clujene, pen

tru a putea face faţă mai bine 
exigenţelor economici de piaţă. 
Trebuie sâ ţinem cont de faptul- 
că, în ţările avansate, 80 la su
tă dintre salariaţi îşi schimbă 
meseria de 2—3 ori. Astfel, însu-; 
şirea mai multor meserii se Im
pune ca o necesitate de prim - 
ordin. Cu alte cuvinte, aceasta, 
înseamnă să mergem in pas cu 

timpul în vederea pregătirii tor-, 

ţei de! muncă la nivelul exigen

ţelor actuale şl asigurării unei 

protecţii sociale mai eficlcnte.
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A. E. G. E. E. Cluj-Napoca
Studenţii români sc devină studenţi europeni

Cu puţină vreme în urmă vă 
informam, stimaţi cititori, în le
gătură cu o manifestare ştiinţi
fică studenţească, de amploare 
internaţională, organizată în mu
nicipiul nostru sub egida A.E.G.
E.E. Cluj-Napoca şi A.E.G.E.E. 
Maastricht, cu o tematică axată 
jbe probleme de sănătate. Con
siderăm oportun să revenim cu 
cîteva precizări privind organi
zaţia' A.E.G.E.E. Cluj-Napoca, o- 
biectivele, proiectele şi activită
ţile pe care aceasta le promo
vează.

Este vorba, aşadar, despre, o 
organizaţie studenţească, neanga
jată po litic sau confesional, ce 
nu urmăreşte obţinerea de pro
fit sau avantaje .personale pen
tru membrii săi, fiind constitu
ită ,pe. termen' nelimitat. Orga-, 
nizaţia în discuţie este afiliată 
ca membru colectiv la organiza
ţia „A.E.G.E.E. Europe" (Associa- 
iion des Etats. Gcneraux des E- 
ludiants de, l’Europe), fiind o 
componenta (antenă) a accsteia, 
cu individ i.ilitate şi autonomie 
bine . definite. Amintim cîteva 
din obiectivele organizaţiei clu
jene: cooperarea europeană în 
rîndul studenţilor; promovarea 
înţelegerii între popoare, precum 
şi adîncirea ideii de unitate eu
ropeană ; studenţii romani să 
devină studenţi europeni; asigu
rarea mobilităţii studenţilor, mai, 
ales a celor români; încadrarea 
spirituală, în termen ctt mai. 
scurt, a României în Europa; a- 
sigurarea schimbului de experi
enţă pozitiv între studenţi în ve
derea creşterii nivelului de cui*, 
«ură şl de informaţie al acesto-, 
ra; stimularea activităţilor cul
tural-artistice şl recreatlv-sportl-' 
ye în rindul membrilor săi. In 
vederea atingerii acestor obiec
tive, A.E.G.E.E. Cluj-Napoca, Îşi

orientează preocupările spre 
crearea unor grupuri de lucru şi 
comisii de specialitate în dome
nii bine definite, organizarea de 
congrese şi alte manifestări pe 
teme de interes general euro
pean, cu participare internaţio
nală, întreţinerea de relaţii de 
colaborare cu asociaţii similare 
din România şi din Europa, dez
voltarea . unei propagande pro
prii, dezvoltarea invăţămîntului 
superior, organizarea de excursii, 
activităţi sportive şi petreceri 
pentru studenţi. De menţionat 
că activitatea A.E.G.E.E. Cluj- 
Napoca se desfăşoară în afara 
activităţii şcolare din universi
tăţi şi cu respectarea tuturor 
normelor stabilite prin lege şi 
prin regulamentele de ordine in
terioară ale instituţiilor de învă- 
ţămînt suoerior. Poate deveni 
membru ăl A.E.G.E.E. Cluj-Na
poca orice student al unei fa
cultăţi din municipiul nostru, în 
condiţiile respectării statutului 
organizaţiei.

Ca proiecte de viitor, A.E.G.
E.E. Cluj-Napoca îşi propune or
ganizarea, Sn această vară, a 
„Summer Univcrsity ’93“, cu te
ma: Limba română şi avînd ca 
titlu „Transylvania — Land ot 
Dracula", tn perioada 26 iulie —
7 august, respectiv „A.E.G.E.E. 
Moelinc ’5T‘. cu tema: „Ideolo
gia A.E.G.E.E., ideea europea
nă", în perioada 5—8- noiembrie
a.c. Studenţii interesaţi să cu
noască mai ln profunzime acti
vitatea A.E.G.E.E., eventual să 
devină membri al acesteia sînt 
invitaţi la sediul clujean al or
ganizaţiei din str. Gh. Bariţiu. 
nr. 28, cam .. 25, sau sâ trimită 
corespondenţa pe adresa: Oficiul 
poştal n r .-1, C.P. 473. •
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.NIMENI NII DOREŞTE

cum afirmaţi dvs., şi nu doresc căderea guvernu
lui, fiindcă sindicatele nu lac politică, < politica vă 
aparţine dvs., care v-aţi angrenat în această acţi
une.-. .

Aş îndrăzni, domnilor politicieni, cu îngăduinţa 
dvs., să vâ sugerez cîteva propuneri care pot fi 
valabile şi pentru alte partide politice:

1. Iniţiaţi o întîlnire intre dvs., deputaţii şi se
natorii partidelor dvs., cu liderii sindicali şi atunci 
veţi găsi multitudinea răspunsurilor aşteptate.

2. Iniţiaţi întilniri la nivel de judeţ în aceeaşi 
formaţie, cu toţi şomerii, elevii din licee şi şcoli 
profesionale, studenţii şi absolvenţii din ultim ii doi 
ani, tinerele familii întemeiate în ultim ii doi-trei 
ani, cu pensionarii.

3. Iniţiaţi în aceeaşi formaţie un miting într-un 
spaţiu adecvat cu populaţia C lujului după 1 mai
1993 pe tema „Nivelul de trai al populaţiei".

Iar acum, cu îngăduinţa conducerii cotidianului 
„Adevărul de Cluj", răspund în numele meu, dom
nilor politicieni, la întrebările adresate în artico
lu l sus amintit.

1. -Muncitorii, inginerii, tehnicienii şi specialiştii , 
din industrie, sindicalişti şi nesindicalişti, nu sînt 
proprietarii mijloacelor’ de producţie şi a unităţi
lor şi nu au sarcini exprese pentru oprirea decli
nului producţiei. Este adevărat câ sindicatele nu 
trebuie să răm înă pasive la acest fenomen, dar nu 
apare o imixtiune a sindicatului în treburile aşa 
zi]e ale patronatului (bine zis ar fi în gestionarii , 
patrimoniului)? , ..

2. Sindicatele nu au atribuţiuni (conform statu
telor proprii) de Poliţie Economică, Gardă Finan
ciară sau împuterniciţii Mandataţi ai Statutului,

3. Pentru oprirea creşterii şomajului, asigurarea 
recalificării şi reîncadrarea în muncă a, celor ex
puşi in situaţia de şomaj, liderii sindicali au lain- 
demînă Contractul Colectiv de Muncă încheiat 
între aşa-zisul patronat şi sindicat. In  C.C.M. ai 
fiecărei unităţi sint sau trebuie să fie stipulate 
condiţii în acest sens şi a determina conducătorii- 
patroni să ia toate măsurile necesare pentru opri
rea acestui fenomen.

4. Acţiunile liderilor sindicali sînt în concor
danţa cu statutele sindicale şi C.C.M. . încheiat, 
faţă de care nu-şi pot permite să se abată de la 
ele, ci numai să apere nevoile şi ~ necazurile ace
lora ce-i reprezintă.

5. Domnilor politicieni, cred că s-a „sculptat" in 
mintea unor politicieni că poporul român trebuie 
şi poate răbda lâ nesfîrşit orice. Aduceţi-vă amin
te "de 22 Decembrie 1989, cînd poporul a ajuns Ia 
maximul posibil al răbdării şi nimeni şi nimic nu
l-a putut opri — nici chiar ploaia gloanţelor. NU 
sindicatele sint vinovate de creşterea inflaţiei ş| 
adîncirea crizei şi haosului economic, ci cei ce 
ne-au guvernat şi dirijat prin legi şi hotărîri şi 
poate au făcut jocul multora din afară îh defa
voarea acestui popor şi poate pentru cele - accep
tate au avut şi foloase.

6. In  aparenţă, care cîieodatâ înşeală, dvs., dom
nilor politicieni, consideraţi că există şi lideri sin
dicali care nu susţin interesele oamenilor şi care 
nu se lasă antrenaţi în destabilizare. Nici unul din 
liderii sindicali nu doreşte destabilizarea, domni
lor, nimeni nu, doreşte căderea guvernului şi insta
larea haosului.

Sing. Ion SANDU, lider sindical 
S.C. ELECTROCONSTRUCŢIA EI.CO - S.A.

La Sarajevo şi dincolo da Bosnia...
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că „diverse forţe străine au diverse interese" în 
spaţiul iugoslav. „Americanii lucrează pe termen 
lung şi au în vedere epuizarea totală a Serbiei"
— crede radicalul Alexander Stefanovici — şi asta 
tn calitatea sa de secretar general al Partidului 
Radical Sîrb. In  schimb, ministrul de externe al 
Republicii Serbia îm i declara rccent: „Orice in
tervenţie militară (in Iugoslavia — n.n.), indife
rent de motivaţie, ar însemna o extindere inutilă 
şi injustă a războiului ..." .

Situaţia din Bosnia-Herţegovina pare realmente 
incontrolabilâ. Mulţi prevăd „libanizarea" Iugosla
viei; In  aceste condiţii e logic ca analiştii şi co
mentatorii să încerce a fixa virtualele puncte ne
vralgice — locurile în care, conform unor scenarii 
preconcepute, sau pur şi simplu tn virtutea „inva
ziei absurdului", să se concentreze, posibile noi

focare de război. In ultima vreme, în toate con
tactele avute cu sirbi ori nesirbi, după tragediile 
din Bosnia si Krajna, interlocutorii mei citează cu 
vădită îngrijorare hume precum: Kosovo, Sanginh 
şi .Voivodina. ;

Premise istorice (1)
în  a doua .jumătate a m ileniului întîi dupâ Hris-; 

tos, în . Peninsula Balcanică se aşează mai multe 
populaţii, care, mai tîrziu, vor fi denumite „slavii, 
de sud". Incepînd cu secolul al Vlll-lea, au luat' 
fiinţă mai multe formaţiuni statale slave, care vor 
avea configuraţie şi durată diferite. In  graniţele 
fostei Iugoslavii, între Drava şi Marea Adriatică, 
în secolul al X-lea s-a constituit Regatul Croaţiei, 
care, începînd cu secolul al Xll-lea, a intrat ca 
regiune autonomă in componenţa Ungariei. In se
colul al XlV-lea ia fiinţă Regatul Serbiei Mari, 
care cuprindea teritoriul actual al Serbiei, Munte- 
negrului, Macedoniei, Albaniei, nordul Greciei şl 
estul Bosniei-Herţegovina. In  secolul - al XV-lea 
începe o perioadă de peste 400 de ani de domina
ţie otomană, în Balcani, Incepînd. aşadar, din se
colul al XV-lea, teritoriile care vor deveni peste 
secole Iugoslavia au intrat, succesiv, intre grani
ţele Imperiului Otoman, Ungariei şi Austriei.

Lupta pentru emancipare naţională a etniilor 
care locuiau acest teritoriu se manifestă cu o deo
sebită forţă în curşul veacului al XlX-lea. Serbii 
devine principat autonom în 1820 şi îşi dobîndeşte, 
împreună cu Muntenegru, independenţa deplină 
în 18’7fl. Bosnia se ridică la luptă împotriva asu
pririi otomane în 1877. Din păcate, după luptele 
din 1878. cind se eliberează de sub Imperiul Oto
man, ea este ocupată de trupele austriece, deve
nind in 1914 provincie austro-ungară. Conştiinţa 
naţională şi dorinţa de libertate iau amploare tot 
mai mare la începutul secolului nostru. In acest 
context,-are loc atentatul de la Saraievo, care a 
fost folosit ca pretext pentru declanşarea primei 
conflagraţii mondiale.

In primul război mondial, Serbia este prinsă ca 
într-un cleşte de Austro-Ungaria şi Italia, pe de 
o parte şi Bulgaria, pe de a itâ parte. Cu toate 
presiunile militare, Serbia- nu se supune, continuă 
lupta şi sfîrşitul războiului o găseşte alături de 
naţiunile învingătoare.
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De cîţiva ani buni, de ce n-am 
recunoaşte?, n-am prea avut pri
lejul să consemnăm că, In ciuda 
vicisitudinilor create de tranziţia 
Ia- economia de piaţă, într-o uni
tate sau alta, activitatea se des
făşoară în condiţiuni bune.

Iată însă că, de curînd, parcur- 
gînd un bilanţ al SC „Meţex“ 
SA-Turda, asupra activităţii des
făşurate în  1992, am dat peste
o :astfel de situaţie, reconfortan
tă, nu numai pentru cei ce s-au 
implicat în  realizarea ei, ci şi 
pentru cei ce o consemnează.

în  cursul anului trecut, ca să 
intrăm în subiect, susnumita 
societate, desfăşurîndu-şi activita
tea economico-financiară pe baza 
bugetului de venituri şi cheltu

ieli, a realizat un venit, din ac
tivitatea de bază, In valoare de
688.917.000 lei, un profit de
33.191.000 lei, în condiţiile în 
care s-a practicat un adaus co
mercial de 17,5 la sută. Rata 
rentabilităţii-a fost de 4,6 la 
sută faţă de 2,5 la sută faţă de 
prevederile iniţiale ale bugetu
lui, repartizarea profitului fă- 
cîndu-se ,în. deplina concordanţă 
cu prevederile Legii nr. 40/92.

In  perioada amintită, la „Me- 
tex“ n-au fost create noi locuri 
de muncă,' dar n-au existat nici 
conflicte de muncă. N-au existat 
motive. Cum să existe, cînd so
cietatea nu are nici o datorie şi, 
în plus, salariaţii au beneficiat 
de toate indexările prevăzute de

legislaţia In vigoare, veniturile 
cumulate fiind realizate în  pro
porţie de 114,8 la sută iar pre
miile acordate s-au ridicat la 
suma de 800.000 lei.

REALITÂŢI COMENTATE

Pe lîngă preocuparea manifes
tată faţă de asigurarea unei efi- 
cienţe economice sporite a între
gii activităţi, Consiliul de adm i
nistraţie al societăţii a avut ca 
obiectiv permanent aproviziona
rea magazinelor din administra-, 
rea directă (14 unităţi de desfa
cere) cu o gamă sortimentală va
riată şi cu produse de calitate.

Aprovizionarea s-a făcut, în prin
cipal, direct de la producător, o- 
colindu-se societăţile en-gros ca
re, prin comisionul perceput, o- 
bligă la practicarea unor cote 
maxime de adaus comercial de 
către detailist. Aşa încît, cu toa
te greutăţile ivite în  aprovizio
nare, „Metexul“ a vîndut popu
laţiei în 1992, printre altele, 400 
frigidere, 150 congelatoare, 350 
maşini de spălat, 20 mâ$ini de 
cusut, 100 aragaze, 150 televizoa
re- color şi 50 alb negru, 400 a- 
parate radio din import şi indi
gene etc.

Pentru acest an, Consiliul îm 
puterniciţilor mandataţi să re
prezinte interesele capitalului de 
stat şi Consiliul de administraţie

al societăţii şi-au propus urmă
toarele: sporirea eficienţei eco
nomice a întregii activităţi; asi
gurarea , unităţilor de desfacere 
cu o gamă variată de produse 
cu accent pe sporirea volum ulu i. 
de bunuri de larg consum: asi
gurarea calităţii produselor şi a 
unei protecţii reale a cumpără
torilor şi trecerea la procesul de 
privatizare prin metoda MEBO. 
In  acest sens a fost deja dema
rată cea mai mare parte a lu 
crărilor necesare pentru materia
lizarea acestui obiectiv priori
tar.-
. Aşadar, cînd există pricepere, 

competenţă, răspundere, ordine 
şi disciplină, dar şi cointeresare, 
chiar In condiţiile tranziţiei spre 
economia de piaţă, drumul spre 
mai bine este oricînd deschis!

- Ion c o r d o ş

Primim la redacţie
Mă numesc Gheorghe Şum- 

lea şl domiciliez în Cluj-Napo
ca, str. Horea nr. 72, ap. 3, în 
numele majorităţii, pensionari, 
lor din imobilul nostru vă ce
rem sprijinul în rezolvarea _ u- 
nor probleme de ordin social.

în  cursul anului 1958, împreu
nă cu alţi locatari, am plantat 
arbori ornamentali (tuia), am 
făcut .rondouri de flori pe lîn 
gă căile de acces din curtea i- 
mobilului şi am amenajat spa. 
ţiul verde. Pînă în anul 1992, 
curtea imobilului nostru a ară
tat ca o staţiune, fiind un loc 
de recreere pentru locatari. în  
acelaşi an, familia Merca de lă 
ap. 1 a construit în curtea imo
bilului o dugheană din deşeuri 
de scîndură, P.V.C., P.A.L. , şi 
tablă," unde a. amenajat o eres- 

, cătorie de iepuri şi.' un depozit 
de materiale pentru confecţio
narea de canapele. Din acel mo
ment, au apărut şobolani în 
curtea ş i . în subsolul blocului. 
Construcţia s-a făcut sub ochii 
Comitetului asociaţiei de loca
tari, format din preşedintele Pap 
Adalbert şi vicepreşedintele N i
colae Ungureanu, care nu au 
sesizat organele în drept De 
ce?

Domnul Aurel Marcu, de la 
ap. 13, văzînd că împotriva fa
miliei Merca nu s-au luat nici 
un fel de măsuri, în  ziua de 4 
aprilie 1993 a distrus 2,5 m de 
rond de flori şi a tăiat 3 ar
bori tuia, care aveau 3 m înăl
ţime fiecare, pentru a-şi face 
loc de parcare. Menţionez că 
loc de parcare mai există în 
altă parte. neamenajat. Din 
nou, preşedintele şi vicepreşe
dintele asociaţiei nu au interve. 
nit.

Prin intermediul “Adevărului

tinifR 0 HERLIAN

•  Personalul muncilor de. la 
Regia autonomă a Domeniului 
Public, străzi şi spaţii verzi se 
preocupă permanent de îm bu
nătăţirea bazei tehnico-materia- 
le. Recent,- ei au cumpărat do. 
uă tractoare mici de fabricaţie 
chineză, cu care pot lucra în 
condiţii foarte bune la amena
jarea spaţiilor verzi, lucrare de
clanşată in toate punctele ora
şului.

•  In  cadrul SRL “Pufarom" 
de pe strada Fermei funcţionea
z ă ‘ şi o slfonărie, de care nu 
prea ştiu cetăţenii oraşului. 
Aici, pe lingă un sortiment bo
gat de sucuri naturale, se pot 
umple toate tipurile de sticlă 
de sifon, spre satisfacţia celor 
din zonă care astfel, nu mai tre
buie să se deplaseze la unitatea 
de profil din Parc.

•  M alurile  canalului Someş 
de/văluie mormane de gunoaie 
ce poluează grav apa şi me
diul ambiant. întrebăm: Cine 
se va ocupa de igienizarea ma* 
Jurilor, unde odată cu sosirea 
prim ăverii, nu reapărut fe l. şl 
fel de animale de casă?

SZ. Cs.

de C luj“, yă cerem sprijinul 
pentru; 1. Demolarea dughenei 
din curte, construită; de ^familia 
Merca, şi sancţionarea conform 
legilor; 2. Să nu fie dată apro
bare pentru construirea , de ga
raj familiei Marcu în locul a- 
menajat ; prin tăierea pomilor şi 
distrugerea rondului de flori; 3. 
Domnul Aurel Marcu să cum
pere trei arbori ornamentali şi 
să-i planteze acolo de : unde i-a 
tăiat, să refacă rondul de flori 
şi spaţiul verde.

Solicităm cele de mai sus 
pentru a nu ajunge să se dis
trugă spaţiul verde necesar pen
sionarilor şi copiilor din imobi
lu l nostru (s-au adus şi . cum
părat autoturisme datorită că
rora se va ajunge, în viitor, să 
fie distrus spaţiul verde în to
talitate). Legea să fie respecta
tă şi nu făcută după bunul placi

■ Gheorghe ŞUMLEA

In industria clujeană s-a stopat declinul. Începe relansarea?
Potrivit indicatorilor cnergetici privind stopa

rea declinului economic şi începerea tim idă a re
lansării in activitatea industrială din judeţul Cluj, 
semnalele sunt încurajatoare. In  primul trimestru 
al acestui an, energia electrică consumată In uni
tăţile industriale s-a menţinut la acelaşi volum cu 
cea consumată în perioada corespunzătoare' a anu
lu i trecut. ;

Dinamica consumului înregistrat în primele trei 
luni la această categorie de consumatori este as- ! 
cendentă. Faţă de consumul de energie electrică, 
înregistrat tn luna ianuarie, ce] realizat în luna 
februarie este cu 21 la sutâ mai mare, iar cel din 
luna martie este mai mare cu 38 la sutâ.

Şi în ce priveşte creşterea nivelului de viaţă al 
cetăţenilor judeţului nostru, indicator privit prin . 
prisma consumului de energie electrică în sectorul 
casnic, se remarcă aspecte; pozitive. Consumul- je  
energie electrică realizat în sectorul casnic a cres
cut faţă de perioada corespunzătoare a-anUlui tre
cut cu 6.8 ia  sută chiar în condiţiile , descuraja- , 
toare• generate de creşterile repetate ale preţului

energiei electrice ce au avut ioc în anul trecut.
- De menţinut eă activitatea agenţilor- economiei 

privatizaţi din punct de vedere al consumului e- 
■nergetic nu este cuprinsă in consumul de energie 
electrică al populaţiei. '

Semnele unei timide revigorări industriale au 
apărut in  acest an, şi noi dorim ca ele să ţină. \ 
-~ Să sperăm că actualele convulsii sociale declan
şate de următorul pas al reformei, ridicarea sub-,
’venţiilor la unele produse de bază, $ă nu schimbe, 
semnul-tiinamicii economice ce.â început sa se în 
firipeze. . - 

Avem nevoie imperioasă . de stabilitate socială, 
deoarece numai într-un astfel de, climat autenti- 
cile valori pot să-şi manifeste valenţele în  direc
ţia accelerării ritmului dezvoltării economico-so- 
ciale realizând în noile condiţii, create de libera 
taţi le câştigate, opere durabile şi- de mare efici
enţă.

, \ - INSPECTOR REKEL. ~
Ing loan-Tvaian BALOTA

— Domnule profesor Boloşiu,. 
sînteţi de mai bine de şase luni 
şeful Clinicii Medicală II. Ţ i. 
nînd cont că v-aţi acomodat, 
în ce condiţii şi cu ce gînduri?

— Mă consider a fi dintodeau- 
na al Clinicii Medicala II, gîn- 
dindu-mă1 numai că activitatea 
mea î n ; această unitate depăşeş
te 26 de ani neîntrerupţi. Multe 
lucruri noi nu aş avea de ob- . 
servat,’ decît poate să le . pri
vesc printr-o optică nouă, mai 
încărcată de responsabilităţi. 
Este o Clinică mare, cu peste 
200 de paturi, dacă ar fi să so
cotim toate secţiile care intră 
în componenţa acesteia. Are 
preocupări generale de medici
nă internă, dar şi secţii profi
late: de la reumatologie, pe ca
re continui să o conduc, şi sec
ţia de diabet şi boli de nutriţie, 
condusă de conf. dr. Nicolae " 
Hâncu, pînă la altele care nu 
sînt Incă declarate sau institu- 
ţionalizate dar pentru care ca. 
lificarea oamenilor este • asigura
tă,. în aşa fel încît le putem 
considera germenele unor vii
toare departamente M ă refer 
la o subseoţie de terapie inten
sivă, apoi la sectoare care să " 
asigure o asistenţă calificată In 
gastroenterologie, cardiologie, 
imunOpatologie, recuperare, poa-' 
te şi altele. Astfel'de nuclee co
respund ideii că o clinică uni-; 
versitară trebuie.să poată re
zolva mai întîi prin forţe pro
prii toate cazurile cu care este 
confruntată.

— Vorbeaţi de o optică mai 
responsabil.!.-.

— Este responsabilitatea vă
zută prin prisma calificării şi

: a devotamentului tuturor . pen
tru ideea pe care trebuie să o 
punem în practică. Mă gîndesc 
la o situaţie pe care o intîlnim  
relativ frecvent, aceea a unei 
activităţi sectare, - lim itată în- 
tr.un anumit domeniu, fără a ' 
fi cu adevărat interesaţi -de ce - 
fac ceilalţi colegi 'sau de mer-ş 
sul Clinicii ca un întreg. într-o’ 
unitate care este şi - bază de în 
văţămînt, care predă - o - materie 
fascinantă dar, dificilă, se sim
te poate mai mult- nevoia de a 
coordona eforturile pentru ca

tră didactică este-dedicată pre
dării semiologiei şi prepedeuti- 
cii medicale, o materie de co- 
vîrşitoăre importanţă pentru 
formarea viitorului' medici Fiind 
însă vorba despre anul I I I  de 
studiu, aflat la răspîntia dintre 
învăţămîntul fundamental şi cel ’ 
aplicativ, clinic există riscul u- 
nei perceperi mai frustre a e- 
f ortului nostru.cDe-a. lu n g u la .  
nilor, am avut prilejul sâ . în- 
tîlriesc foşti studenţi de-ai noş- > 
tri ajunşi- medici, ■. mărturisin- 
du-şi regretul de- a nu fi învă-

Spre un nou 
a l C lin ic ii Med
® de vorbă cu dl. prof, dr. Horatio D. BOLOŞIU, şeful 

Clinicii Medicala II ©

fiecare sector să facă parte din- 
tr.un ansamblu coerent- -pe linie 
didactică, ştiinţifică şi de asis
tenţă medicală. Îm i pun mari 
speranţe în colegii noştri şi în 
mod vdeosebit în cei care fac 
parte djn ‘generaţia tînără, ' mai 
activă.

— Putem vorbi de un nou 
statut al Clinicii Medicala II?
. —  Am putea vorbi de o do
rinţă în acest sens. Vedeţi dvs., 
din motive diferite, în ' parte 
obiective, în parte subiective, 
activitatea noastră cred eu, nu 
a fost percepută cum s-ar fi cu
venit. De către studenţi dar şi 
de către bolnavi. Prestaţia noas

ţat mai serios semiologia. Ceea 
ce. ne:-limiteazS însă destul de 
serios este dotarea. în  acest do
meniu, cu regret o spun, Medi
cala II a fost cam “u ita tăV C u* 
puţine excepţii, aparatura - t:îtâ 
este nu -face parte dintre„ cele . 
mai moderne. Sperăm ca -. în 
curînd, cu ajutorul UMF şi al 
Direcţiei < Sanitare să ne . com- 

! pletăm dotarea cu un gastros- 
cop, un eeograf ceva mai .perfoT-_. 
mant şi să începem demersuri
le pentru aprovizionarea din irrif 
port cu reactivi pentru un au . 
toanalizator de mare performan-, 
ţă pe care II avem în dotare^ •

— tn condiţiile- deprecierii

leului, sînt şanse d*> a salva 
Sănătatea? . «

—- .Trebuie, cred • că se poate, 
nu dinţr-un. optimism - exagerat 
ci bazat pe cunoaşterea oameni- 

Jo r  care lucrează In Sănătate. 
Spitalul Clinic judeţean - Cluj, 
este în - atenţia Programului 
PHARE, de sprijinul logistic 

-şi financiar sperăm să benefi
ciem - şi noî. ; "Aşteptăm ’deei să 
intrăm în faza a doua a Pro
gramului^ mai concretă, sub 
forma deschiderii unei linii de 
credit, dotare, schimb de, perso
nal,' etc. '

— Şi ca ultim punct al dis
cuţiei noastre — autonomia u- 
ni versitară
r-'— Acesta este un principiu 
în afara oricărei discuţii. Au
tonomia universitară există în 
alte ţâri şi funcţionează foarte 
bine. Toată lumea aşteaptă la 
noi noua lege a învăţămîntului, 
care trebuie-sâ cuprindă preve- 
derl exacte ,în acest sens. Uni
versităţile se,, m işcă. însă mai 
repede decît Parlamentul Ro
mâniei, ,UMF- Cluj are deja vo
tată o Cartă ra Universităţii în 
care problemele cârs nu mai 

-pot, aştepta la neşfîrşit sînt
> prevăzute .într-un mod clar. A u . 
tonomia ,  uni versitară înseamnă 
şi independenţă . bugetară. Dacă 
pentru fiecare aspect financiar, 
chiar şi pentru probleme lega
te de promovarea cadrelor, con- 

. firmarea- Sn- posturi, - aspecte ale 
cercetării, etc., Va trebui să a- 
pelăm la .Ministerul învăţămîn- 
tului, autonomia universitară* 
va fi Incompletă, ştirbită. -

- Demostene ŞOFRON

M u l ţ i  l a  t î r g ,
Ne găsim spre sfîrşitul lunii 

aprilie, cînd în agricultură . se 
înmulţesc treburile, la ordinea 
zilei afllndu.se semănatul. Pe 
cîmp, însă, e linişte; în contrast, 
cu aglomeraţia mare de Ia tîrg. 
Recent, Ii zilele tradiţionale de 
piaţă, am urmărit în municipiul . 
Dej şi oraşul Gherla, atmosfe
ra obişnuită a tirgurilor. Lume. 
şi marfă multă, afaceri prospe
re; oameni vj^eli şi satisfăcuţi 
de rezultatul deplasării. In afa
ra oraşelor, însă, pustie mare,' 
abia clte un tractor mai face 
zgomot.

Sătenii vin la- oraş,' fiindcă 
suferă 'ş i ei de neajunsul apro
vizionării. Sint sate, cătune, 
chiar comune, unde nu se gă
seşte sare, nu se găsesc chlbri-

• turi, gaz sau petrol, ca să enu
merăm lucrurile strict necesare 
pentru gt>spodă:ia fiecărui om.
S-au desfiinţat brutăriile şi se 
recomandă sătenilor . să-şi. facă 
pîinea acasă. Nimic rău, -dacă 
au făină. Dar ele nu au drojdie 
Cu ce s-o dospească? S-au um
plut şi satele dc fel de fel do 
tarabe, • dughene, tinde se vinde 
ce vrei şi nu vrei. “13oni-Bon“

In loc de snrv, “Topi.Top" în 
Ioc de chibrituri ,şi aşa mai d e . : 
parte Dar se întimplă-să * <ţă- 
seţ-tl şi chibrituri, dar nu de.. -. 
Gherla, ci fabricate peste hota
re Nu trebuie să ne mirăm. 
Valuta ne dă afară din casă, de 
ce să n o dăm pe chibrituri. Şi 

"aţn, cele făcute la Clhei la sfnt 
de slabă calitate.
^Saltul preţului carburanţilor 

s-a dovedit a fl m orta l .pentiu 
agricultură. S n scumpit motori
na , iar ţăranii nu at) eai, niei 
•boi pe caie xfl'*l înjuge la căru
ţe. Mai stau cocenii pe cimp.

Atături, nimica Semănat, de 
unde. Pentru cea mai importan
tă lucrare a campaniei de pri
măvară, pe valea Someşului Mic
— abia au fost pregătite cîteva 

hectare. Oamenii mai degrabă 

se, deplasează la tlrguri, dectt 

pe cîmp.

Cineva a ' aruncat uşor o pia

tră în iac..Să vedem cine o va 

scoate, şl mai ales cum va fi 

scoasăl

SZl.K IXY Csaba



ADFVAIU’L DE CI U.1 'P^r.lNA î

angajează prin C O N C U R S
personal pentru activi
tatea de comisionar 

în vamă,
în următoarele condiţii:

•vîrstă maxim 30 ani, cunoştinţe de 
dactilografie şi limbi străine de cir* 

sulaţle internaţional. 
Concursul va avea loc în data 

de 23.04.93 ora 14, la sediul fir
mei, str. D.Cantemir nr.12. 

Participanţii vor avea asupra lor 
buletinul de identitate şi cazier

judiciar.
Concursul constă din test scris 

şi Interviu.
Informaţii supllmenatre la
telefon 095/14.70.98. ( iJ t io j

S C E h .m m
Cluj-Napoca, 

agent economic cu pondere însemnată 
in desfacerea cu ridicata a mărfurilor 

alimentare, : 
angajează urgent următorul personal:

® 2 zidari m 1 zugrav m 1 lăcătuş 
mecanic m 2 mecanici auto 

B 1 instalator m 1 traducător, 
care cunoaşte foarte bine 
Ib.engleză B 1 inginer sau 

subinginer instalator u  10 munci
tori. pentru manipulări mărfuri. 

Cererile vor fl depuse la sediul societăţii • 
biroul organizarea muncii,

Calea Dorobanţilor nr.1, camera nr.6, 
pînă la data de 28 aprilie 1993. 

Reiaţii >'<i tel. 11.86.44, int 192. (13356)

f E Ş S S S c h -
JVVOHr-XXVOHT • .» .« .

Str. FINTINELE nr. 
44 bl. V1 ja p .22 
TEL. 095/181578 
CLUJ-NAPOCA

ANGAJAM URGENT: 
•DACTILOGRAFE CU 
EXPERIENŢA 
- CORECTORI PENTRU 
TEXT IN LIMBA ITALIA
NA

IMPORTAM:
- COMPUTERE SI ACCESORII - MAŞINI DE TIPĂRIT 
SI ACCESORII - BROMOGRAFI - REPROCAMERE
- MAŞINI DE FOTOCOMPOZITIE - AUTOMOBILE 
NOI SI VECHI - PIESE DE SCHIMB PENTRU TOATE 
TIPURILE DE MAŞINI STRĂINE

EFECTUAM:
LUCRĂRI DE DACTILOGRAFIERE • CÂRTI DE 

VIZITA - RECLAME - ETICHETE - MENIURI • 
FOTOCOMPOZIT1I PENTRU EDITURI * 
CATALOAGE - LISTE DE PRETURI - 1NV1TATI1 ,
^ ................................................ .... .... ............L i 11 ^

Direcţia Teritorială a Agenţte- 
Naţionale de Privatizam

si
S.C, de Proiectare p l Investiţii 
şi Reparaţii în Construcţii Cluj 

organizează

l â l t e
în perioada 26-30 «priiie 1993. 

Condiţii: studii superioare econornice 
sau tehnice (locuri limitate). 

fie!a]ii tel: 11.54.16, 11.87.37, 
11.28.45.(13286)

S.C.SPEED s.r .l.
vinde

B BERE IMPORT “SLOVACIA" 1/2 f l  
BSUC TROPIKANA.

Str. Batozei 20, tei. 16.14.39. (13396)

** ■■.«ni-- ■ 1 —m ' 1

Complexul AGROSEM Cluj,
vinde prin depozitele sale din CluJ,BaclU şl 

Turda, SEMINŢE AGRICOLE de 
calitate şl la preţuri avantajoase, din 

următoarele specii: .. 
ia GRÎU PRIMĂVARĂ, ORZ PRIMĂVARA, OVĂZ, 

PORUMB, TRIFOI, LUCERNĂ, SPARCETÂ, 
MAZĂRE, SOIA şl diferite IERBURI PERENE.U 
Informaţii Ja telefoanele - DEPOZITUL BACIU 

1855.77; DEPOZITUL CLUJ 1418.27; 
DEPOZITUL TURDA 311,330 (13S3S)

m i I .a.
Z D l r j

Str. Sălciilor nr.2, tel.095/212861;
21.28.62, reorganizează în fiecare zî de 
MARTJ, începînd cu 27 APRILIE 1993, 
VINZARI prin licitaţie de TRACTOARE 
şi MAŞINI AGRICOLE Confecţionăm 

pe bază de comandă: CĂRUŢE, 
SEMĂNĂTORI DE PORUMB f i  CULTI

VATOARE cu tracţiune animalS. (235)

v angajează 
LUCRĂTORI in mesei 
ÎŢIONERl IMBRACĂf

seria de
CONFECŢIONERI ÎMBRĂCĂMINTE. 

Relaţii: str. Cîmpina nr.88, et. II, 
l tei. 18,60.12, seara (13709)

^ J J . i*iTWBrMTj7'ţrBfcTir,iLMy.'̂ U5g»ff^JM^v':^hBflitBjflaaeBaamaeCTesa

’ Soc^C onhft^TĂ_T O M ^ I o ^ A U ^ ^ '  
11C L U J T R 1 C O T "

cu sodiul în B-dul 22 Decembrie nr.77,
angajează CONTABH-

în&crieri §1 informaţii suplimentare, la serv. Pl.S. al 
S.C "TRICOTAJE SOMEŞUL” S A

Cluĵ Jagoca. (13550)

RESTAURANT "M A E S T R O "
angajeaza 

•  BUCĂTAR cu o ex

V.
8 de mini

mum 5 ani, salariu 40.0&0 lei.
Tel. 11.80.56. (13384)

ADMINISTRAŢIA FINANCIARĂ^ 
M U N I C I P I U L U I  

CLUJ-NAPOCA
P-ţa Victoriei nr. 19 

Q R G A N 1 2 E A Z Ă :
In data de 12 MAI 1993, ora f o, la 
sediul unităţii., CONCURS în vederea 

ocupării posturilor vacante de: 
JSSEF SERVICIU 

SI ŞEF BIROU 
a  CONSILIER JURIDIC 

m INSPECTORI DE SPECIALITATE 
E ANALIST (absolvent de finanţe pt 
funcţia de Inspector de specialitate) 

m INSPECTOR 
1  REFERENT (studii superioare 

economice)
I REFERENT {studii medii economico) 
Tematică şi bibliografia, pot fi consultate 

ia sediul unităţii, camera 71, ZILNIC 
între orele 13*15,15 pînă la data de 
10 mal 1993, ultima zl de înscriere la 

concurs. (336!

CLUJ, B-dul 22 Decembrie 102

PLĂŢILE SE FAC IN 
URMĂTOAREA ORDINE

Pentru cei înscrişi în zilele de 
a şi 9 FEBRUARIE 1993

a JOI 22 .04.93: nr.81-100 
m VINERI 23.04.93 : nr.101-126
Pentru cei înscrişi în ziua de 

10 FEBRUARIE 1993:
m LUNI 26.04.93: nr. 127-175 

MARŢI 27.04.93: nr. 176-225 
m MIERCURI 28.04.93: nr.226-275

(13651)

ANGAJĂM 
ABSOLVENTE RE LICEU sau ŞCOALĂ 
'PROFESIONALĂ cu profil economic 

pentru activitate de reastaurant şl 
terasă de varâ.

Condiţii: fete prezentabile,
vîrstă maximă 24 ani. 

Informaţii la Restaurantul "ENIGMA”, 
tr. Sindicatelor nr.1. (13695) .

■Hi IIIV1IJIIIIII 'I |"| HffflTIHff

ATENŢIE AUTOMOBILIŞTI
un nou MAGAZIN de PIESE AUTO.

Marfă diversă, preţuri acce
sibile, str.Cojocnei 93-99 (vis- 
a-vis de EXPO Transilvania). 
Contactaţi-ne I (13547) ,

'TERMOROM" s a
cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr 16* 

organizează LICiTÂŢIE în data de *8 
- “ -'Ile 1993, o r  —

Ri DE HII 
fabricaţie,

11.000 mp. informaţii: tel.15.44.25 int. 
1008. 1009. (321)

„ angajeaza
«  ÎNGRIJITORI ANIMALE-MULGĂTORI 

0  MUNCITORI NECALIFICAŢI
Prezentarea se face la sediul fermei,. 

Drumul Soporului nr.1, cartGheorghenl 
(lîngă poligonul auto, capăt linie troleibuz 

v  nr.3H13455)___________ ^



PAGfNA 7 ADEVARUL DE CLUJ

jŞîegrame EXTERN!
#  WASHINGTON. Secretarul de stat american, War- 

ren Christopher, a manifestat reticenţe, faţă de o even
tuală acţiune militară împotriva poziţiilor sîrbiloc din 
Bosnia. „Pot exista opţiuni mai bune“, a' spus Christo
pher, fn  faţa unei comisii senatoriale, dupâ ce un sena
tor democrat, Joseph Bideri, a cerut distrugerea artile
riei sîrbe din irona oraşelor Saraievo şi Srebeniţa. E l a 
calificat atacurile aeriene drept operaţiuni dificile, în
trucît se pot interfera cu acţiunile umanitare.

Cfiristopher, care s-a prezentat în faţa comisiei sena
toriale într-un moment în care Administraţia Clinton 
este supusă unor presiuni crescînde in  Congres pentru 
stoparea tragediei bosniace a recunoscut că acest con
flict a atins „un punct crucial". Menţionfnd că este în 
curs o revizuire urgentă a politicii americane în  această 
problemă el a  repetat că toate opţiunile sînt deschise,

cu excepţia trimiterii de trupe terestre americane în 
Bosnia înainte de semnarea unui acord de pace serios,, 
relatează AFP.

©  GENEVA. NAŢIUNILE UNITE. Comisia Economică 
a Naţiunilor Unite pentru Europa (CEE—ONU) a cerut 

Geneva, excluderea din rîndul membrilor săi a Re- 
-publicii Federale Iugoslavia (Serbia şi Muntenegru), in
formează agenţia France Presse citind surse,- oficiale.

O  BRUXELLES. La Bruxelles a avut loc reuniunea 
Forumului de consultare at Uniunii Europei Occidentale 
şi celor nouă ţări est-europene partenere. Potrivit unor 
oficialităţi diplomatice a fost abordată cu: prioritate pro
blema dezvoltării relaţiilor dintre U.E.O. şi noile demo
craţii partenere, fiind exprimat interesul pentru inten
sificarea dialogului şi extinderea ariilor de cooperare.

Evoluţia în ansamblu a legăturilor dintre cele două 
grupuri de state a fost apreciată pozitiv, inclusiv ca o 
contribuţie la procesul de integrare europeană şi stabi
litate pe continent. Agenda reuniunii, desfăşurată Ia n i
vel de ambasadori, a inclus de asemenea, situaţia din 
fosta Iugoslavie, discuţiile concentrîndu-se asupra pro
iectatei operaţiuni pe Dunăre — cu sprijinul U.E.O. — 
pentru respectarea embargoului decis de Naţiunile Uni
te. Cele tref ţâri riverane implicate (România, Bulgaria

şi Ungaria) au exprimat reacţii pozitive, convenindu-se 
continuarea dialogului în vederea concretizării acestei 
acţiuni de cooperare.

Participanţii au avut totodată, un schimb de Vederi în 
probleme actuale de securitate în Europa. A fost ridi
cată din nou chestiunea retragerii trupelor ruseşti din 
statele baltice, iar printre subiectele, evocate La capi
tolul securitate s-a aflat şi „fireasca exigenţă" a  retra
gerii forţelor Moscovei de pe teritoriul independent al 
Republicii Moldova. Intervenţiile reprezentanţilor Ro
mâniei s-au referit Ja majoritatea subiectelor în  discu
ţie, cu accent special pe dorinţa de a dezvolta procesul 
de cooperare şi consultare cu U.E.O., de a  se promova 
noi domenii de conlucrare. A  fost salutată din nou o- 
ferta de asistenţă a Uniunii Europei Occidentale privind 
operaţiunea pe Dunăre — privită ca o contribuţie la  e- 
forturile de soluţionare a crizei iugoslave — şl s-a re
afirmat disponibilitatea de continuare a consultărilor 
pentru perfectarea aranjamentelor operative în  materie. 
Surse autorizate subliniază că Forumul de consultare „a 
servit în ansamblu şi drept instanţă pregătitoare pen
tru conferinţa anuală a miniştrilor de externe şi apă
rării" din statele U.E.O. şi ţările est-europene partenere, 
programată Ia 20 mai, în capitala Italiei.

WSAA^

} S.C. „CENTRAL" S.A. şi S.C. „RIT" SRL
i PANASONIC
? angajează <
t •  8 vînzâtari (4 fele şi 4 băieţi) penfru activi

tate de vînzare produse electronice (marca PANA
SONIC).

Condiţii:
® absolvenţi cîe liceu (economic sau profit elec

tronică);
' © cunoştinţe de limba engleză (vorbit, citii» 
feris, conversaţie);

© vîrstă maxima 25 ani
Interviul de selecţionare va avea foc în data de 

23 aprilie 1993 ort» TO.QQr fa sediul mag. „Central" 
din str. Gh. Doja nr. 22-26 Cluj-Napoca.

înscrierile se fac pînâ fa data de 21 aprilie 
1993, ora 15.00, (cerere, 2 fotografii fip paşaport, 
copie după documentele de studii).

informaţii suplimentare la telefoct 118954 -  iftL 
135 compartiment O.P.S. (13232)

' c o m p a n ia  d e  i n t e r m e d i e r i  '
A U T O  CONSIGNAŢIE 

H CONTRACTE Auto 
■ TRADUCERI 

L S LEGALIZARI
Cluj, Calea Floreşti 79/43. (13626)

Agenţia DINESCU-SIBIU, iransportă 
persoane în GERMANJA şl RETUR, 

Organizează VACANŢA în GRECI A. 
-------- 13.74.48 sau 092/41.12.39.

(136001

FOSTUL MAGAZIN „ROMARTA CONFECŢII" 
DIN CENTRU

S-a mutat în Piaţa MARAŞTI (lîngă piaţa agro- 
alimentară). Deschiderea magazinulur azi, JOI, 
22 APRILIE, ora 12. Marfă de bun gust ;i preturi 
accesibile. Şefa magazinului, MOLDOVAN MA
RIA, vâ aşteaptă. (13701)

SOCIETATE COM ERCIALĂ

angajează:

Tef. 13.42.76,Tr f i . V

B BARMAN 
El OSPATARE 

VÎN2ĂTOARL3'
orele 8-12. (13414)

^ I N C H I R I E R I v ,

•  Dare în chirie spaţiu cu 
telefon pentru birouri san 
en-grn* pe str. Moţilor 99, 
telefon f1-18-74 (13401)

•  Primesc în gazdă o  stu
denta filologie, nefumătoare. Te
lefon 16-38-36, după ora. 16. ,

•  Dau în  chirie, pe .' valută 
apartament- cu douâ camere. în 
cartierul Gheorgheni. rnforma- 
ţii la telefon 996 — 1-20-îQ, du
p ă  ora 21. O&OOţ

•  Firmă mixtă angajează 
cusătorese marochin,Irie 
(genţi) Telefon 13.61-22.

. •• Absolvenţii licealul 
“GEORGE UAIMŢIir pm . 
moţia 1983. sînt rugaţi să 
•unu di* urgenţa la unul din 
telefoanele dc mai jos, în 
vederea organizării rnlîtnirii 
şl .1 banchetului de 10 ani, 
de. la  absolvirea liceului. Te
lefon. (X li A> 16-26. 
85 (XII B) Iff-30 55 (XII C). 
(13<95)

•  Firmă particulari* anga
jează xidarf, zugravi, mozai
cari, faianţaţi. izolatori. Tn. 
formaţii telefon 11.40-28.

•  Căutăm femeie pentru tn* 
Rt-ijlre fetiţă tn vtrstă de 1 an 
la domiciliu din str. Molnar 
P iuam  nr. 5, bloc T 4, se. IV, 
«p 41 (zona Mărăşti), lîngă. că
minele studenţeşti. (13699)

•  Aosciaţio de locatari str. 
Ptntînele *S3 btoc B 5, angajează 
femeie de serviciu. Salar nega- 
eiabil. Telefon 18 30-57. (13693)

•  S.C. Rimsola Impex SRL, 
angajează fete tinere cn bar. 
man-ospâtar. Informaţii str. Bu-

. eureţtC nr. 43 Intre arefe 16 18. 
(13704),

«■ Angu$m, contabil narata 
Întreagă. Telefon 18 23-92.

•  Condaoător auto profesio
nist cn experienţă de  10 ani T IR  - 
îm i ofer serviciile la  firmă. Po
sed viză de Germania şi posibi
lităţi pentru orice ţara. Oferte
O.P. 5. C.P. 712 san telefon 
12-00-97. (137Q7) ; ;

« . Angajez; şoferi şi croito
reasă. Trtf«maţii: BIserteS Or
todoxe 8. orele: 9--Î3.- (137I I )

«• Sacietate comercială vinde 
cuzineţi şi ârbore cotit (vibro- 
chen) noi pentru Mercedes 2000; 
Telefon IK75-79 orele 8.17.

•  S.C. “Popas Rapid!* C lu j 
angajează et persoană pentru 
fencţta da bucătar-ospătar cu 
calificam  Inf. telefon 12-90-6®.

•  F irm ă particulară! angajea
ză şofer pentru Babă de 8 tone 
ţ l  uit muncitor necalificat. Z il
nic între orele 16-20. Telefon 
17-89-83. (13482)

•  Transport marfă p înă la 5 
tone Telefon , tT-34-64. (13453)

•  Angajăm- vfazătoare îa do . 
zator stradal de răcoritoare^ Re
laţii str. Eroilor nr. 35, api 3, 
Dolha, vineri ş i sîmbătă între 
orefe 17 şi 19. (134-49)

.•.'Angajez, zidar ş l . augra.v cu 
înaltă calificare. Tel, 18.50-74, 
tntre 9-17. B-dul ţ Decembrie 
nr. 38. «342.6- M

•  Firmă particulară angajea
ză de urgenţă frezori. Telefon

.12-20 67 ctopă . ora 18. (13442)
•  S,<S. Epival SRL execută 

lucrări în  domeniul construcţii. 
Telefon 18-50-74 tntre 9-17, B-dul.
I Decembrie nr. 38 (13425-A)

•  Cluj — Butfapest» pîeeări 
In zilele de luni de' Ia domici
liul dv. Telefon I9.60-69. (13633)

•  Solicit 250.000 lei pentru 4 
lanf. Doblrrdă- 70LIQ0 Ia sută. 
Telefon 12.22.94 (13634)

•  A nga jăm , urgent croitore- 
se. Telefon 11-60^ orele 16-18.

I  /Va trecut i  tont <to ifnr ţt 
aşteptare, la.I.irnlcfi, d« ctmt ne-a 
pOrisIt pentru. totdeauna. cel 
cawr a> rost JUCAN VA.HII.fc illi» 
Frai». Ne-al părăsit cînd aveam 
mat m u lţi nevnlv «I» tine, mor. 
m ln tu ia u  va lt veşnic presin t 
cu flori, ţr udut *:u Incrlmlte 
nouvtrv. Nu M vom uMa nuroda- 
IA, So|ln SuMma, cupltl Vustlu 

Ailrfana cu familia. (9iai[

^  Stnlem alătart de îndurera
ta familie la pierdere» dlstintu- 
tut vectn, cotsnel <r> MIRCEA 
HACIir. Sincere condoleanţe; A- 
sactelte de locatari Napoca 3.

(m m

^  Ca durere In suflet ananţâin 
încetarea din rt»|i a scumpa- 

lut nostru frate ţt unchi 
SPA1AKU CiAVRIL. Nu-l vom 
ulla. ntdodata. Fratele George cu 
soţt<i. Isttnc ţt copiii. (13137}

0  Se împlinesc C luni şf t  an 
şi 10 lunf de ta dureroasa dss- 
parflre de pirtaţll ţt bunlcir no$- 
trt dragf IO.Vi ţt MARIOAKA 
TRIF. Dumnezeu sâ. le odl Uneas
că suflet ut. te  vom pSstra veş
nic o vie amintire. Copiii Nfcu 
şt ValerlcD ca tjmllltle, (D2U)

0  Sintem alSturt de tantf Mia 
Kaclu, Mihaela şl Sorin Arghlr. 
tn marea durere pricinuită de 
dlsparlfla nepreţuitului lor sot 
şl tara MIRCEA BACItr. Fami
liile Cfirstucee şi Ştefan.
(m m

0  Ca tnlmtle- sdeobite de du
rere anunţăm moartea fulgeră
toare a fratelui ţl cumnatului 
nostru coi- (r) MIRCEA ŞTEFAN 
IlACltX. Sfntem alături de cum. 
na tn Mia. şt nepoatele Mihaela şl 
Cristina. tmnreuni cu (amillite 
tor, tn marea durere care este 
şl a noastră. Să i (le somnul 
lin şi Dumnezeu, sărt odlluiaas- 
c&. Viorica şl Mliu. 039 tOi

0 , S a  «tin!» din vtaţJ, după o 
scurt* dac grea sufertiifa, scum

pe noailri »nri şl miltuşâ 
VLAnOIU MAMA (n„ SCIIIOl*) 
Vel r&inine veşnltt In tnUnlle 
noastre. înhumarea va avea loc 
vlnorl. 23 aprilie I44S ife la ca
pela t, Mânfiţtur. orele II. Le
na lacoh şl Nlrnllţa cu fuml- 
lUle. (imtj)

^  Stirnw u&lurl de ilnumnft 
Intitltoare Arhinr Valirrla, In 
marca durere orfclnulia «li» de- 
cein* tatălui diat;. SJucere cn a - 
ilul*an|». EMvII clase! u IV-n, 
Şcoala BOiterulS ZJrlFtir (13138)

0  Sintem «tSturt dn trninpa 
şl itmga noa«n.1 prlet«n% Ma.. 
rlmira Spiitarti Iu dacetur "toţii. 
Iul drug. I-nmilIa Verme>au şl 
Mureşan. ( IIm  A|

0  cu Inimile Îndoliate ne luăm 
rămas bun de la  dragul nostru 

ginere şt cumnat SPATAEU 
GAViUI.. Socrit şi cumnatul, cu 
familia. (13160.3)

^  Ce nemărginită durere anunţ 
decesul fulgerător al dragului 
meu so( SPĂTARU GAVRU., tn 
vfrstâ. de I* ani. Inmormîntarea 
are loc azt 21 aprilie 1393. ora lî, 
de ra capela mare a cimitirului 
Mănăştur; SaţtB ladoUati.
(134SS)

0  Colectivul Atelierului Le- 
gâtorle B.C.U. este alăturf de 
colega noastră Aştelaan Doina, 
tn marea .durere pricinuită de 
moartea tatălui drag. Condo
leanţe familiei. (13169)

«  A trecut oi» on de frts- 
teje şl lacrimi, de cind ne-a 

părăsit BACIU AUHEUAN 
PtoR iN  (UELI) frate şl cum
nat, Fle-I Jărtna ujoatâ. Fami

lia. «I3«l»

0  îndureraţi -anunţăm moar
tea bunului nosrru sot. tată, 

socru şl banlc MUREŞAN 
SIMION, fn vlrsfâ de TT «ni. 
Inmormîntarea la cim itirul' Cen- 
ral, vineri 23 aprlllo 1993, ora 
n . Familia. (Omy

0  Multă compasiune şt trife. 
legere pentru marea durere a 
colegei noastre Fiorlca Clilrvă- 
su|ă, ta despărţirea de Iubita 
el mamă. Colectivul OriUTiitfei 
nr, 39. (13179)

0  t!n ultim ş» pios omagiu 
pentru rea care a fosf colo- 

raiarn nfras,trS VlAlJOlti 
M.AKIA. Asnclatla de locatari II- 

nlrll T. tUTit)

0  Slmeie rondoleanţe cole
gilor n iştrl Cristina şl tr'inatioll 
Niiţ. In marca durere prici
nuit» de moarte» tatălui drax, 

cel care a fost M1RCFA 
IlAOP. Coleg!» efe scrviclu. 
(HMD

0  Colectivul tnspoctnratntul 
de l'ulltle .Sanitară >1 Medicină 

Prnvenflvfc, em» alături da fa- 
mlll/i creu încercată prin plt-r- 
derwi teiui ri.rr. a  fost cml- 
netilul «m ilr. IULIU f.P N '.nu ,. 
şl Iraiwmue slmere conduican.- 
ţ». (13447)

0  Colocatarii din str. Predeal
8 regretă dispariţii neaşteptată 
a bunului veci» Ing. OROIÂN 
TEODOR v şl transmit - condolean
ţe familiei. (IJ70SJ

0  Cu adinei durere In su
flet mă despart de dragul ' şl 
Iubitul meu frate SITCU IOAN 
(NUCUj 3* ani. Din fot ce-a 
fost o rămas numai amintirea 
ta şl un dar nestins;. Dumne- 
leu sS-ţl vegheze somnul veş
nic, s& te Ierte şl să te odih
nească.- Nu te vof uita nicio
dată. Gheorghe Ml cu. (t3i73)

^  Cu Inimile zdrobite de du
rere anunţăm încetarea din 
viaţă, după c* lungă suferin
ţă, a scumpului nostru soţ, 
tată şl bunic-, prieten şt coleg, 
IONAŞ OnON, I»  vtrstă, de 47 
ant. tnniorniîntarea are loc azi, 
&  aprtlle, erei» ta. de la ca
pela nouă a cimitirului din ' 
Mănă>tur. Familia htdoilată.

0  Sintem alături de colega 
noastră, prof, Mihaela Arghlr, 
In marca durere pricinuiţi de 
trecerea tn nefiinţă a tatălui 
drag. Sincer- condoleanţe şl 
întreaga noastră compasiune fa
miliei. Colectivul Liceului “Geor
ge Bariţlu*. (133561

0  Sintem alături de colegul 
nostru Noţ Emil tn marea 
durere rr«? eare o are prin pier

derea socrului sătr cot. (r) 
BACII/ MtRCEA. Colegii de ser
vieta. ftW82J

ţ . Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a  celei 
ce a fost MORAK MAHIA. In- 
mormlntarea - are lec azi 22 
aprilie 1993, ore 13,. te cimiti
rul din Mănăştur. Vel rămi
ne mereu In sufletul nostru. 
Fiul Remus cu soţia, oepofll 
tonică şl Mărloara cu llll, Co
bi şl Marius. (I13C3)

0  Pomenirea »  2:)  nnl de la 
mcntrlea profcmrului GlîOHCE 

■SOHOIIAN se *n face tn ziua de 
'fi aprilie i:jD3 orele 12 Im biseri
ca Sf. I u n  Bntezâlorul din car» 
llcrul Mârăşti. rnmilla. (13121)

0  I3i«iî* Cibiţd, Mnt»m alături 
de Utv>. In arii’sts rlipe grele la 
pier.lere.) tratclul l^u >irag NUCU. 
Mariana şl fjinllln Kn.iur. (13173 A) 

0  Un iilim, prietenului
u tnn» M irti luAN, Fte.i ţărtna 
nşonri fumtito rCaJot şl M ir i i  na, 
(13473 li)



’A n r v  \ Rj tî HF r r r  *-
p a g in a  ţl

şes*!

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13, 
14.29,07. (1891V ^

^âvârrtalos!, 
CONTRACT locuinţă» 

garsonieră, apartament, 
casa sau teren. 

Tel.11.57.15.(10909) j  

VînzSrl-cumpMrl do 
jcese şi terenuri prin 

PRIMORDIAL,
. str. Gheofghenl, nr,33,

'% % £  14.99.37,
•  Cum păr; apartament, gârso-

- nieră. . Telefon. 14-73-13; 14-2'J*
07. (13604.G) , .

’•'' Vind casă , şi -grădini^. (1000. 
mp) tn Someşeni, apartament2 
camere în Mărăşti,'' yibrochen 
Aro Braşov cotă nominală. In 
formaţii str. Tulcea nr. 12, bloc 
M 2, ap. 31. (1345)

•  Vînd urgent faguri artifi. 
ciali. Telefon 11-81-57. (13452);

•  Vînd video’ Funai şi TV 
color Funai şl Goldstar sigilate 
ou telecomandă,- Tel. 17-57-97 şl
17-70-79. (13451)

•  . Vînd landou import, 25.000 
lei şi coşulet, 2000 lei. Telefon
14-50-75 (13450) -

•  De vînzare urgent mobi. 
lă de sufragerie antică. Republi
cii n r  64/12, telefon 11-02*03. ; 
(13443)

•  Vind frigider. Lehel şi 'mag. 
netofon Maiak '— piese de 
schimb, Str, Cireşilor nr. 1. 
03446) , :

•  Vînd televizor “Sirius" alb- 
negru, în garanţie. Telefon 
17.82-39. (13135) s . /

. •  Vînd videocameră japone
ză, cuptor microunda german,' 
sigilate, TV color, maşină ; de 
scris; filtru cafea. Telefon
15-59-63. (13434) ’

■ •  Vînd histodil. ■ Telefon
12-87-11; (13433) ■ ■ :

•  Vind urgent toner Cartridge 
HP laser jet II  D — II I  — III 
D  Pririters; Canon PG Cartdrige

> 3000 —cod: _ F '4 l - ~  2602 —
• 700: pian Petrof. Tel. 15-60-29, 

(8-22). (13131)
■ •  Vînd acţiuni “Ursu.s“. Tele

fon 11:34-83. (13399) .
•  Vînd Audi 100 an fabrica

ţie 1981 pentru piese de schimb, 
parbriz faţă, spate, uşi. Str.

, Traian 54. (13378)'
•  Vînd biciclete. Telefon

31-59-60. (13445)
•  Vînd ultracentral vilă, grăi - 

dină., Crişan 7, telefon 13-43-69. 
(12779-C)

•  Vînd apartament 2 camere 
confort în cartierul Gheorgheni. 
Telefon 14-34-32. (13436)

•  Cumpăr remorcă acoperită 
de 5 tone. Telefon 15-11-64; 15-
24-10. (13405)

•  Vînd Ford tranzit fabrica
ţie 1987, Telefon 16-40-95.

•  Vînd computer portabil 
Laptop AT 226-640 K HD 20 M 
Driver 1,44, uzat. Tel. 18-41-80 
sau 18-15.78. (13250)

• •  Vînd player cu Inregistra- 
•• re • “Elekta“, > o « , Opel ’ Kadct, 

1200 'cmc, comuni redus, stare 
excepţională, ambele' la preţuri 
avantajoase. Telefon' 16-78 29.

- (1322:i) ........  v ■' - : :
• ■ •  Vînd Ieftin video • player 

Akav sigilat, ultimul model. Te
lefon 13-29-06. (13245-B)

•  Vînd convenabil video pla
yer japonez Akav sigilat. Tele-

■ fon 12-87-18. (13246-A) - 
' •  Vînd: Opel Kadett E Kara- 
van 1986 diesel. Tei: 13-37-39.

; (13263) ' '
•  Vînd TV Funai- sigilat. Te

lefon 17-41-01. (13274)
. •  :Vînd Ford ..Sierra 2,3- die
sel, 5000 DM, Dacia 1310 Dreak 
verde metalizat nouă. Telefon
15-37-53.(l3277-D)
■•‘.Da vînzare 2' camere, con

fort . în . centru. Telefon . 13 27-56, 
orele 16.20. (13281) .......

•  Vînd faruri, aripi, uşi, par
briz, motor 220 D şi alte pieşş

- de» schimb pentru Mercedes Co
bra. Telefon 16-69-84. (13288-B)
; •  Cumpăr apartament 2 ca
mere confort I I  sau garsonieră 
confort I. Plata - în valută. Te
lefon. 18-93-11. (13294)
• •  -Vînd ieftin - TV Funai, vi
deo plaver Funai japonez sigi
late. Telefon 17-44-42, • (13298-A)

. •  Vînd: BMW  520, combină 
compact disc. Tel. 099 -  63.87- 
45. (13601) -- ■ .
: •  Vindem casă fam ilială" cu
2 apartamente/ pivniţă, , garaj; 

^curte suprafaţa construită 220 
mp, în valută. Str. Bucureşti, 
telefon 13-65-79. (13602) ; . .

• •  Cumpăr faruri stînga, sem
nalizator lateral, mască faţă 
Mitshubishi c o ltG L S . Telefon
11-82-07. (13603) • ..

•  Vind urgent VW Golf , die
sel “79, 980.000 lei şi TV color' 
Philips 39, Grunding cu teleco
mandă 69 diagonala. Telefon
15-90-79. (13608) :

•  Vînd video player Akay 
japonez sigilat. După ora 14,30 
telefon 14-49-80. (13607)

•  Vînd uşă de intrare fn a. 
partament .confecţionată din 
lemn de brad. Telefon 18-87-73.
(13612) ’

•  Cumpăr apartament 2 ca.' 
mere Zorilor; Ofer 7000 dolari. 
Telefon 12-80-11. (13613) ,

•  Vînd Mercedes 190 pe ben
zină alb, fabricaţie-1986, în sta
re excelentă. Preţ informativ . 
19.500 DM. Tel. 0954 — 13-43-33. 
(13614) ; . •

•  Vînd TV color Funai nou 
(sigilat), preţ convenabil. Tele-' 
Ion 14.98.70, orele 18-21.
(13617)

•  Vînd set motor nou Dacia 
1100. Telefon 15-13-96. (13619)

•  Vînd canapea de două per
soane, pătuţ copil, cărucior. In
formaţii la telefon 14-59-87 în
tre orele 11*19. (13623) '

•  Cumpăr garsonieră. Tele
fon 13-61-22. (13624-A

•  Cumpăr apartament 2-4 ca. 
mere. Telefon 17.54-23. (13627)

•  Vînd VW transporter die. 
sel 1981, neînmatriculat, stare 
bună 60.000 km (4700 DM), ma
şină de' spălat Automatic stare 
bună (60.000 lei). Negociabil 
(Germania). Informaţii telefon
14-20-23. (13628) -

•  Vind maşină de cusut 
Singer, sobă Vesta masă de cro
itorie, masă cu 2 scaune. Infor
maţii între orele 18-22 telefon
17-56-71. (13629)

•  Cumpăr motor Dacia 1100.
14-69-76. (13631)

•  Vînd cuptor microunde, 
malaxor îngheţată. Telefon
14-71-00. (13632)

' •  Vînd TV color şi Video 
plaver Funai,. sigilate,.cu te. 
lecomandă. Tel. 1G-5S-12. 
(13516) ;

•  Cumpăr apartament do
uă camere şi grădină. Tele
fon 11-18-74. (13319-B)

•  Cumpăr teren în Andttsi 
Mureşanu sau împrejurimi. 
Telefon 11-18-71. (13401.F)

•  Vînd 2 apartamente do
2 camere: G.000.000; Pata
9.000.000. Informaţii 11-57.15. 
(I3137-A)

•  Cea mai frumoasă mobi
lă de bucătărie -B-dul Mun
cii 14. (130SG.C)

•  Cumpăr urgent garso
nieră zona Pata. Ofer 5 m i
lioane sau valută. Telefon 
13.35-12. (13270-A)

•  Vînd sau schimb cu m a. 
şină mobilă vechc. Telefon
15-31-05. (13598-A)

•  Vindem formulare tipi
zate. Str. Garibaldl nr. 5, 
fele/an 18-15-1?. (13609)

- •  Cumpăr contract locuin
ţă. Telefon 11-73.13; 11-29-07. 
(13601-C)

•  Vînd Ford Sierra-23 die- 
sel, electromotor, defect, ur. 
gent. Telefon 15.18.83. 
(13622) ________-•

•  Vînd una magazie de 
lemne, coteţe de porci, Una 
sobă teracotă, toate în staro 
bună. Informaţii tel. ll-90-(îl 
(15.19). (13698)

•  Vînd garnitura mobilă 
tineret “I\Ionica“ şi garnitură 
hol "Anca" la preţ foarte 
convenabil. Informaţii la te
lefon 16-15 85 între orele 15-
20. (13713) _____

•  V înd, Peugeot 503, die
sel. 7.500 DIVt pentru preten. 
ţioşi. Telefon 11-29-79. (13 IfiO)

•  Vînd parte (acţiuni plus 
beneficii) din Restaurantul 
Cora — Florrsti Aştepl o- 
ferte. Telefon 18.13.18,
(13(81. A)

•  Vînd BMW 310 din 1982, 
Peugeot 505 diesel 1981, Mer
cedes diesel 3,5 tone, din 
1977, ncînmatrlcuîatc, în per
fectă stare de' funcţionare şi 
parbrize faţă.spate, de Dacia, 
Lada, Oltcit, Skoda, la pre
ţuri avantajoase. Str. ‘ Clăbu- 
cet 4, bloc P 3, ap, 127. Te
lefon 11-89-04, int. l t ;  11-89-
05, int. 11. (13189) V

. •  Vînd . Audi 100 ‘ Diesel. 
Telefon 11-66-17; 15.92.14. 
(13498)

•  Vînd acţiuni “Ursus“ (25.000 
lei). Telefon 16-58-12. (13637)

•  Vînd 3 maşini de cusut 
industriale. Telefon 17-24-02 ore
le 17-21, (13638)

•  Vînd apartament 2 camere, 
ultrafinisat. Str. Tulcea nr. 6, 
ap. 20, bloc M 1. (13642)

•  Vînd Dacia 1310 (Germa
nia). Relaţii la tel. 15-29-24.
(13613)

•  Vînd TV Funai sigilat. Te
lefon 16-39-18 sau 17.59-01. 
(13644)

•  Vind Mercedes 280 SEL, 
Audi 100 neînmatriculat, piese 
Audi 100 sau Mercedes. Telefon
14-99-20. (13646)
. •  Vînd masă şi comodă noi, 

preţ 35.000 lei, str. Cernei nr.
7, ap. 53, scara I. (13651)
. •  De vînzare Dacia 1100. Te. 
lefon 17-43-77. (13649)

•  Vînd Fiat Ritmo diesel. Te
lefon 11-83-55. (13652)

•  Vînd videorecorder Philips 
cu telecomandă, 199.990. Tele
fon 14-70-65. (13650)

- •  -Vind Hoinar, contor taxi. 
Cumpăr mărci. Tel. 16-08.43.
(13653) •

© Cumpăr camionetă sau izo. 
tormă Barkas. Telefon 11-98-02.
(13654)

a SC Complex comercial Uni
rea SRL . vinde la licitaţie mi
crobus tip Volkswagen 1979 la 
data de 3 mai 1993. Informaţii 
suplimentare la tel. 36-82-04 ln .  
tre orele 17-19. (13476)

•  Vînd TV Funai. Telofon
15-95-07. (13481)

•  V ind 'du lap  tip comodă cu 
vitrină, la preţ convenabil. Te
lefon : 16-50.79. (13483)

•  V înd ' anarat foto Canon tip : 
, F.OS — 1000 F cu bliţ 300 E.Z.
Preţ .580.000 lei. Tel. 14-54-85. : 
(134f(Q) ...
; •  Vînd găini tinere roşii pen

tru ouă. 'Telefon 14-36-89; -15- 
97-20. (13700)

•  Vînd apartament 2 camere. 
Telefon 16-91-19.-(13697)

•  Vînd urgent mobilă de‘ bu
cătărie, fotolii, masă,. recamier 
cu ladă, dulap cu 2 uşi, birou, 
pătuţ şi coş pentru copil. Tele
fon 16-38-90.' (13697.A) ‘

•  Vindem zilnic ln comuna 
Bonţida pui carne între 600-800,
g. Telefon 18-68-39; 18-00-25. 
(13703) .

•  Vindem în valută aparta
ment 4 camere ultracentral. In 
formaţii la telefon 15-52-53 in
tre orele 10-17 şi 11-69.29 după 
ora 15. (13705)

•  Vînd avantajos recamier cu
- ladă,' canapea, masă, patru, scau- „ 

ne tapiţate, două fotolii mici. 
toilletăr Telefon 14-47-44.- , 
(13706)

•  Vînd urgent apartament ■ '2 ■ 
camere, confort. Tal .12-00-97. - 
<13707-A) •' • ■ - - ; .

•  Vînd contoare taxi cu afi. 
şaj electronic casate pentru pie
sa de.schimb sau eventual omo
logare. Str. Paris 105. (13715)

•  Vînd număr mic OJCVL. 
Telefon 23-17-26, (13718)

•  Vînd urgent apartament 2 
camere, în Huedin, str. Avram

- Iancu, preţ 1.500.000, Informaţii 
la telefon 25-15.79.- Tohoş loan. 
(13472)

•  Vind casă mare/ autoturism 
Oltcit 11 R. Str. Uz. Electrice 
nr. 9, telefon 11-47-44. (13470)
- •  Vînd 4 căţei Dalmaţieni, 6 
săptămîni. Telefon 15-66-54, 
miercuri — vineri de la 9-13; 
joi — sîmbătă de la 17-22 sau 
Aleea Gîrbău nr. 16, ap. 26, 
Mănăştur. (13463)

•  Vîrid rvacia nonă gri me
ta liza t. Telefon 13-62-76. (13461)
■ •  Vînd urgent instalaţie sa
telit completă, pătuţ de copil 
cu două sertare. Telef. 11-29-79, ' 
după masa. (13460-A)

•  Vînd pui pisică Birmaneză. 
Telefon 11.12-41 -dimineaţa şi
18-69-12. (13459)

•  De vînzare motocicletă mar
ca I J  şi Dacia 1300. Adresa: Lu
na de . Sus 340. (13478)

•  Cumpăr casă, apartament, 
garsonieră, ofdr 3.500.000 lei. 
Telefon 17-97-64. (13477)

•  Vînd televizor color Funai, 
sigilat şi videorecorder Panaso. ■ 
nic NV 777. .Tel. 17-68-71; 16-27- 
31. (13487)

•  Vînd mobilă sufragerie foar
te ieftin. Telefon 18-24-86.
(13492)

•  Vînd autoturism Ford 1600, 
stare de funcţionare perfectă, 
neînmatriculat. Tel. 12.08-30. 
(13491)

•  Cumpăr garsonieră confort 
sau apartament 2 camere in 
Cluj. . Plata Sn valută. Telefon
21-44-01, Dej. (13493)

•  Vînd apartament 2 camere 
confort I, str. Donath Telefon
14-60-10, după ora 15. (13494)

•  Vînd casă în Să vădişi a nr. 
306, vizibilă vineri — sîmbătă, 
orele 18 20. (13720) .

e Vînd TV color Grundiri 
cu telecomandă, stare excep‘<- 
nală. Telefon 15-90-79. (13722’)'

•  Vînd televizor color, cir- 
păr urgent valută. Tel. 14.3')^ 
(13723) .

•  Vînd talon Dacia 1300 d 
1381. Telefon 16-10-11. (13499)

•  Caut apartament 2 camer 
zona Gheorgheni sau str. D: 
robanţilor, str. Pata. Ofer” E 
tranzit 9 locuri. Plus difere: 
ţa. Telefon 13-63-60. (13475)

•  Vînd Dacia cu motor di- 
sel de 3 ani. Telefon 17-93-c* 
(13503)

•  Vînd Mercedes 200,' pe be 
ziriă, stare bună, 900.000 lei, r, 
gociabil. Telefon 15-46-68, dj 
orele lfi. (13519-A)

•  Cumpăr garsonieră con'
I sau apartament 2 camsrc ccr 
fort II, numai în ' Gheorghe- 
Telefon 15-46-68, după orele ' 
(13519)

•  Vînd autocamionetă V 
L.T. 35 D, -din 1979 (6.000 D: 
teren Intravilan 3625 mp, Sîr.> 
coara, 6 dolari mp. Tel. 11.77-, 
(13510) .-r. ;■

•  Vînd pui Setter Irlanda d 
şase săotăniîni. Telefon 16-90-1 ’ 
(13188)

•  Schimb 4 camerc con.-> 
fort 1 cu îmbunătăţiri Gri- £  
gore.scu pentru două aparta- | 
mente: a cîtc două camerc* 
confort t. Telefon 18-97-31 
între orelo 17-20. (13625)

•  Schimb apartament, pr. 
prietate 2 camere confort, 
similar. Telefon 17.13-78. (13#

•  Schimb casă : ICRAL cor 
pusă din 2 camere, bucătări 
hol şi curte mare. Cer aparu|- j 
ment cu două camere ICRA^ 
Teiefon 13-93-36. (13611)

•  Schimb apartament 4 -oE 
mere proprietate Braşov cu-;s 
m ilar Cluj. Exclus Mărăşti < 
Mănăştur. Telefon 18-05-17 d. 
pă ora 14. (13615) \

•  Schimb apartament 4 :C 
mare, zona Big, cu apartarae:
3 camere sau 2, semicentral 
central. Telefon 11-14-59. (134i%

•  Schimb casă compusă 
o cameră 40 mp, bucătărie 
mp, baie, pivniţă, pod; cer
3, 4 camere, central. Ofer dîT-J 
renţă. Telefon 11.15-76. 
(13527) - . :

•  Schimb apartament' 4 
mere, vis-a-vis de “Big“ ;
2 camera central plus garson 
ră sau variante.. Ţel. 11-15-1 
(13527-A) .

•  Pierdut portmoneu cu ac| 
Rog găsitorul să-mi -• înapoia 
actele. Ofer recompensă. Telef 
fon 12.08-30. (13491-A)

*  Pierdut ciobănesc german. 
Recompensă un pui, Telefcfj
15-93-03. (13548-A) . 1

ÎN C H IR IE R I
•  Dau în chirie apartamei

3 camere mobilate, telefon. Ii 
formaţii la telefon 12-90-66. 
(13468) , I

•  Dau în chirie garsoni:'! 
Mărăşti. Relaţii la tel. 14-43-: 
seara. (13447)

•  Dau in chirie cabană va' 
Telefon 18-72-12. (13391)

o Caut pentru închiricre g: 
sonieră sau apartament, de p- 
ferinţă Mănăştur. Tel. 16-84-i 
17.41.62. (13159-A)

•  închiriez pe termen lui 
apartament 2 camcre, zona O  
varia Plata în v/ilută. Telef:
17-71-93. (13647)

•  Dau în chirie garsonie- 
Telefon 14-89.04. (13719)
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